



Κόσμος

ΤΩΝ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ

Έτος Ι' • Περίοδος 2^η • αριθ. Φύλλου 44 • Ιούλιος-Σεπτέμβριος 2010 • Κωδικός 5546

ΠΑΡΗΛΘΟΝΟ
ΤΕΛΟΣ
Ταχ. Γραφείο
ΚΕΜΠ ΑΘ
Αριθμός Άδειας
3793





Φωτό: Από τις δραστηριότητες της ΑΣΠΕ και των Συλλόγων.

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

- Δεν υπάρχει βούληση για περιορισμό της σπατάλης στο χώρο της Παιδείας
Βασιλείου Ν. Θεοτοκάτου, Δικηγόρου - Προέδρου της ΑΣΠΕ67
- Επιστολή της ΑΣΠΕ στον Πρωθυπουργό
ΘΕΜΑ: Διαβούλευση της Κυβέρνησης με τους Κοινωνικούς Φορείς69
- Ο συμμαθητής που «έχει πρόβλημα»
ή όταν μοιράζεις αγάπη, πολλαπλασιάζεται!
Ειρήνης Γράψια
Εκπαιδευτικού Ειδικής Αγωγής Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης71
- Ένα συμβολικό σπίτι πολυτεκνων στη Γαστούνη
Πόπη Μπούνια-Πασπαλιάρη-Κυμαία73
- Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο:
Θέμα: Αύξηση του κινδύνου φτώχειας για τις πολύτεκνες οικογένειες.....75
- Ομιλία του Αντιπροέδρου της ΑΣΠΕ κ. Νίκου Φωτόπουλου
στην ΓΙΟΡΤΗ ΠΟΛΥΤΕΚΝΗΣ ΜΑΝΑΣ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ77
- Από τις δραστηριότητες της ΑΣΠΕ
Μανώλη Χρυσόγελου, Γεν. Γραμματέα της ΑΣΠΕ,
Ηλεκτρ/γου Μηχ/κού Ε.Μ.Π. - εκπαιδευτικού79
- Διατροφή και Υγεία.....80
- Από τις δραστηριότητες των Συλλόγων των Πολυτέκνων
Δημήτρη Χατζηγεωργίου, Ταμία ΑΣΠΕ,
Οικονομολόγου.....93
- Αρχαιρεσίες Συλλόγων
Ελένης Κρύου, Αν/τη Ταμία ΑΣΠΕ95

Κόσμος των Πολυτέκνων

ΤΡΙΜΗΝΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΗΣ ΑΝΩΤΑΤΗΣ
ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ
(Α.Σ.Π.Ε.)

Έτος Ι' Περίοδος 2 αριθ. Φύλλου 44
Ιούλιος-Σεπτέμβριος 2010
Κωδικός 5546

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ: Α.Σ.Π.Ε.

Εκδότης:

Βασίλειος Θεοτοκάτος
Διευθυντής - Υπεύθυνος:
Δημήτριος Σταμούλης

ΓΡΑΦΕΙΑ:

Πλατεία Ελευθερίας 22, 105 53, Αθήνα
Τηλέφωνα: 32 43 408 - 32 32 513
FAX: 32 55 363
www.aspe.org.gr - info@aspe.org.gr

ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΔΡΟΜΗ

10€

ΣΕΛΙΔΟΠΟΙΗΣΗ-ΕΚΤΥΠΩΣΗ

ACCESS AE 3804460

ΤΟ ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ Α.Σ.Π.Ε.

Πρόεδρος: ΘΕΟΤΟΚΑΤΟΣ Βασίλειος
Γεν. Γραμματέας: ΧΡΥΣΟΓΕΛΟΣ Εμμανουήλ
Αναπλ. Γεν. Γραμ.: ΣΤΑΜΟΥΛΗΣ Δημήτριος
Αντιπρόεδρος Α: ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ Νικόλαος
Αντιπρόεδρος Β: ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ Φώτιος
Αντιπρόεδρος Γ: ΜΑΡΓΑΡΙΤΗΣ Λεωνίδας
Ταμίας: ΧΑΤΖΗΓΕΩΡΓΙΟΥ Δημήτριος
Αναπλ. Ταμίας: ΚΡΥΟΥ Ελένη
Έφορος: ΠΑΡΑΣΥΡΗΣ Γεώργιος
Μέλη: ΑΛΙΦΙΕΡΗΣ Εμμανουήλ
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ Γεώργιος
ΒΟΪΔΗΣ Ιωάννης
ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ Κυριάκος
ΚΥΡΙΑΚΟΥ Ιφιγένεια
ΠΑΠΑΜΙΧΑΗΛ Ευάγγελος
ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΥ Αγάπη
ΠΡΑΠΑ Σουλτάνα
ΣΜΟΛΟΚΤΟΣ Νικόλαος
ΣΟΥΦΛΑ Ουρανία
ΣΥΝΟΛΑΚΗΣ Ευάγγελος
ΤΣΑΚΑΛΙΔΗΣ Γεώργιος
ΤΣΑΡΟΥΧΑ Νίκη

Τα ενυπόγραφα κείμενα εκφράζουν
τις απόψεις των συντακτών τους

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ ΒΟΥΛΗΣΗ ΓΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟ ΤΗΣ ΣΠΑΤΑΛΗΣ ΣΤΟ ΧΩΡΟ ΤΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ

Του Βασιλείου Ν. Θεοτοκάτου
Δικηγόρου - Προέδρου της ΑΣΠΕ

Η Κυβέρνηση διατείνεται ότι θέλει, λόγω της οικονομικής κρίσης, να περιορίσει τις σπατάλες και τις δαπάνες του Δημοσίου και ότι είναι αναγκασμένη να προβαίνει σε περικοπές μισθών, συντάξεων κ.λπ. Δεν λαμβάνει όμως καμμία μέριμνα για τους πολυτέκνους, αντιθέτως τους εξισώνει με τους αγάμους. Ας δούμε κατ' αρχήν, εάν υπάρχει πράγματι τέτοια βούληση και μάλιστα στο χώρο της παιδείας, όπου η αρμόδια Υπουργός προβάλλει ως προτεραιότητα το σύνθημα: «πρώτα ο μαθητής».

Μεγάλα λόγια χωρίς αντίκρουσμα, αφού η Υπουργός δε μας λέει ποιόν μαθητή εννοεί. Μήπως τον μαθητή που εισέρχεται στα ΑΕΙ ή ΤΕΙ με βαθμό 0,9 (δηλ. ούτε μια μονάδα), όταν η βάση είναι 10; Ή τους 30.000 μαθητές, δηλαδή το 1/3 των υποψηφίων, οι οποίοι έγραψαν κάτω από τη βάση του δέκα στις Πανελλήνιες Εξετάσεις, όπως ανεγράφη στον τύπο; Αντί η Υπουργός να ενδιαφερθεί να δει τι κάνει ο μαθητής στην τάξη, τι κάνει ο δάσκαλος και ο καθηγητής, εξαγγέλλει μεγάλες μεταρρυθμίσεις στην Παιδεία, όπως τις ονομάζει, για αλλαγές στα ΑΕΙ, με συγχωνεύσεις Τμημάτων κ.λπ.



Εάν κάποιος ανατρέξει στις δηλώσεις των προκατόχων της σημερινής Υπουργού Παιδείας, θα διαπιστώσει τις ίδιες μεγαλόστομες διακηρύξεις, χωρίς στη συνέχεια η παιδεία να οδηγείται στο καλύτερο, αλλά να βαδίζει από το κακό στο χειρότερο.

Όταν η Υπουργός Παιδείας δεν έχει τη βούληση να περιορίσει τις σπατάλες που γίνονται με τα σχολικά βιβλία, μπορεί να ελπίζουμε ότι πράγματι η παιδεία μας θα οδηγηθεί σε καλύτερες ημέρες;

Από την ίδια τη σημερινή Κυβέρνηση ψηφίστηκε για την παιδεία, ο Ν. 1566/1985, ο οποίος στο άρθρο 2, παρ. 7 διαλαμβάνει τα ακόλουθα κατά λέξη:

«Τα διδακτικά βιβλία και τα βιβλία

εκπαιδευτικών χορηγούνται δωρεάν στους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς αντίστοιχα. Με απόφαση του Υπουργού Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων μπορεί να καθιερωθεί η υποχρέωση των μαθητών να διατηρούν τα βιβλία σε καλή κατάσταση και να τα επιστρέφουν στο σχολείο στο τέλος του διδακτικού έτους, καθώς επίσης και οι κυρώσεις για τους μαθητές που παραβιάζουν αυτή την υποχρέωση και για όσους ασκούν την επιμέλεια του προσώπου τους».

Αυτή είναι η διάταξη, που ισχύει μέχρι σήμερα. Ουδείς, όμως, από τους διατελέσαντες Υπουργούς Παιδείας όλα αυτά τα εικοσιπέντε (25) χρόνια εξέδωσε αυτή την Υπουργική απόφαση. Σημειωτέον δε ότι η δαπάνη για αυτά τα σχολικά βιβλία, πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, ανέρχεται σε τριάντα (30) εκατομμύρια ευρώ ετησίως.

Στη Γερμανία, οι μαθητές είναι υποχρεωμένοι στο τέλος της σχολικής χρονιάς να επιστρέψουν τα βιβλία σε πολύ καλή κατάσταση. Εάν δεν τα επιστρέψουν ή τα επιστρέψουν σε άσχημη κατάσταση, υποχρεούνται να τα πληρώσουν. Έτσι, οι Γερμανοί μαθητές χρησι-



μπορούν τα ίδια βιβλία για έξι (6) χρόνια, δηλαδή, το Γερμανικό κράτος πραγματοποιεί για το σκοπό αυτό μια δαπάνη για έξι χρόνια. Βέβαια υπάρχει μια διαφορά: η Γερμανία είναι Κράτος, και μάλιστα Κράτος Νόμου. Στην Ελλάδα όμως, η Υπουργός, εν μέσω οικονομικής κρίσεως, δεν αποτολμά καν, όπως δεν απειτόλησαν και οι προκάτοχοί της αυτά τα 25 χρόνια, να εκδώσει αυτή την Υπουργική απόφαση, από την οποία θα υπάρξει εξοικονόμηση δαπάνης 30 εκατομμυρίων ευρώ ετησίως και συνολικά για πέντε χρόνια, 150 εκατομμύρια ευρώ!



Και όχι μόνο αυτό, αλλά θα αρχίσει να υπάρχει μια πειθαρχία μέσα στο σχολείο και θα αντιληφθούν οι μαθητές ότι δεν μπορούν στο τέλος της σχολικής χρονιάς να καίνε τα σχολικά βιβλία. Με την εξοικονόμηση αυτής της δαπάνης, το Υπουργείο θα μπορούσε να διορίζει τους 600 πολύτεκνους εκπαιδευτικούς και άλλους 1.000 μη πολύτεκνους, και να μην επικαλείται ως άλλοθι την οικονομική κρίση, για την επιδρομή κατά των πολυτέκνων.

Όταν λοιπόν δεν υπάρχει η βούληση για την έκδοση μιας υπουργικής απόφασης, μπορεί να περιμένουμε ότι θα περιορισθούν οι ασύστολες κρατικές σπατάλες; Η Υπουργός Παιδείας, αντί να χαράξει μια νέα πορεία επιβάλλοντας την αξιολόγηση στα σχολεία,

την επιβολή της βάσης του 10 και τον περιορισμό της σπατάλης κ.ά., ακολουθεί πιστά το δρόμο των αποτυχημένων προκατόχων της, περιοριζόμενη στο ρόλο μιας ακόμη απλής Υπουργού και ουδέν πέραν τούτου.

Επιστολή της ΑΣΠΕ στον Πρωθυπουργό

Αρ. Πρωτ.189

Αθήνα, 28/7/2010

ΘΕΜΑ: Διαβούλευση της Κυβέρνησης με τους Κοινωνικούς Φορείς

Εξοχότατε Κύριε Πρωθυπουργέ, επανειλημμένα τα μέλη της Κυβέρνησής σας έχουν δηλώσει ότι προκειμένου να λάβουν σημαντικές αποφάσεις θα διαλέγονται με τους πολίτες, αλλά και με τους αντίστοιχους κοινωνικούς φορείς.

Η Συνομοσπονδία μας που εκπροσωπεί, όπως γνωρίζετε, περί τις 190.000 πολύτεκνες οικογένειες, πάντοτε υποβάλλει προτάσεις συμμετέχοντας στις σχετικές διαβουλεύσεις και παράλληλα είναι στη διάθεση των αρμοδίων για περαιτέρω ανάπτυξη των θέσεων της και παροχή αναγκαίων διευκρινίσεων. Περαιτέρω, στη Βουλή, Υπουργοί έχουν δηλώσει ότι πριν την οριστική λήψη αποφάσεων ή την τελική διαμόρφωση σχεδίων νόμων που αφορούν τους πολύ-

τεκνους θα υπάρξει προηγουμένως σχετική διαβούλευση με την ΑΣΠΕ.

Στην πράξη όμως δεν υπήρξε ούτε υιοθέτηση κάποιων από τις προτάσεις της ΑΣΠΕ, αλλά ούτε κλήθηκε ποτέ για σχετική ενημέρωση και συζήτηση.

Έτσι φθάσαμε:

1. στην κατάργηση του ν. 3027/2002 περί πρόσληψης κατά προτεραιότητα των εκπαιδευτικών πολύτεκνων γονέων, που η τότε Κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ ψήφισε, αλλά και του ν. 3255/2004. Η ΑΣΠΕ, εννοείται ότι δεν θα ήταν αντίθετη στην αναβάθμιση, με εκπαιδευτικά σεμινάρια, των διοριζόμενων πολύτεκνων εκπαιδευτικών και την αξιολόγησή τους.

Να σημειωθεί ότι η ΑΣΠΕ, υπέδειξε και τους απαιτούμενους πόρους για το διορισμό 800 και πλέον πολύτεκνων εκπαιδευτικών, με την πρότασή της στην κα Υπουργό, για τη δυνατότητα εξοικονόμησης χρημάτων από τις διανομές των σχολικών βιβλίων με την έκδοση μίας και μόνο Υπουργικής απόφασης που προβλέπεται στο ν.1566/1985 (κεφ. Α', άρθρ. 2, παρ. 7), ο οποίος αναφέρει ότι: «Μπορεί να καθιερωθεί η υποχρέωση των μαθητών να διατηρούν τα βιβλία σε καλή κατάσταση και να τα επιστρέφουν στο σχολείο στο τέλος του διδακτικού έτους», αλλά για άγνωστους σε εμάς λόγους δεν εκδίδεται η απόφαση αυτή!...

2. στα πρόσφατα οικονομικά και ασφαλιστικά – συνταξιοδοτικά μέτρα που δεν λαμβάνεται υπόψη η αναλογικότητα του αριθμού των προστατευόμενων τέκνων, με συνέπεια να φορολογείται ο πολύτεκνος το ίδιο με τον άγαμο, η δε μητέρα να επιβαρύνεται με άλλα 15 έτη εργασίας!

3. στην πρόσφατη εγκύκλιο του Υπ. Παιδείας, διαβίου Μάθησης και Θρησκευμάτων με αρ.





79004/Δ206-07-2010 σε εφαρμογή του ν. 3848/2010 που αντί του όρου πολύτεκνος - η πολυτεκνική ιδιότητα απονέμεται σύμφωνα με το νόμο - γίνεται αναφορά με την φράση:

«α) γονέων περισσότερων των τριών τέκνων» με ότι αυτό συνεπάγεται.

Δηλαδή, αποκλείονται οι χήρες/οι, μονογονεϊκές οικογένειες και ανάπηροι με τρία τέκνα, που βάσει του νόμου είναι πολύτεκνοι, και απολαμβάνουν των ευεργετημάτων των πολυτέκνων, και περιλαμβάνονται οι έχοντες άνω των τριών τέκνα (σε άλλο σημείο της απόφασης (Κεφ. Γ' Αρ. 8) αναφέρεται «Για τους εκπαιδευτικούς γονείς περισσότερων των δύο ή των τριών τέκνων ...», αρκετοί από τους οποίους δεν είναι πολύτεκνοι σύμφωνα με το νόμο, όπως π.χ. όσοι δεν έχουν και την επιμέλεια των τέκνων.

Επί του προκειμένου σας επισημαίνουμε ότι οι διατάξεις του άρθρου 6 του Ν.3454/2006 είναι σαφείς, αλλά και δεσμευτικές αναφορικά με τις νόμιμες προϋποθέσεις που επιβάλλεται να έχει κάποιος για να χαρακτηριστεί ως πολύτεκνος και να του απονεμηθεί η πολυτεκνική ιδιότητα και κάθε άλλος προσδιορισμός στις έννοιες «**πολύτεκνος**» και «**πολυτεκνική ιδιότητα**» είναι αυθαίρετος και νομικά αστήρικτος.

Εξοχότατε Κύριε Πρωθυπουργέ,

επειδή με το μήνυμά σας για την ημέρα της πολυτεκνης οικογένειας την 1/11/2009, δείξατε το ιδιαίτερο ενδιαφέρον σας για τους πολύτεκνους επισημαίνοντας ότι «... **τα νέα ζευγάρια να μεγαλώσουν όχι όσα παιδιά μπορούν, αλλά όσα παιδιά θέλουν ...**», θα σας παρακαλούσαμε όπως οι αρμόδιοι

Υπουργοί συνεργάζονται έμπρακτα με τον αρμόδιο κοινωνικό φορέα, την ΑΣΠΕ, που εκπροσωπεί στο σύνολό του τον πολυτεκνικό κόσμο της χώρας και που κύριο μέλημά της είναι η αντιμετώπιση του δημογραφικού προβλήματος της χώρας και των συνεπειών της υπογεννητικότητας.

Επί του προκειμένου σχετικές προτάσεις και εισηγήσεις υποβάλλονται κάθε χρόνο στο αρμόδιο Υπ. Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης.

Σε κάθε περίπτωση δεν πρέπει να καταργούνται μέτρα όπως τα προαναφερθέντα, που ουδόλως επιβαρύνουν τον κρατικό προϋπολογισμό, αλλά αντίθετως να ενισχύονται, ιδιαίτερα στη σημερινή εποχή που οποιαδήποτε περαιτέρω οικονομική ενίσχυση, όπως η αύξηση των πολυτεκνικών επιδομάτων, θεωρείται ανέφικτη.

Με την ευκαιρία της παρούσας, θεωρούμε άκρως επικίνδυνες τις απόψεις ή θέσεις που ακούγονται από ορισμένους κρατικούς φορείς, όπως: «**το Υπ. Παιδείας θα λύσει το δημογραφικό;**» ή ότι «**το δημογραφικό έχει αντιμετωπισθεί με τη μετανάστευση**».

Σε χρόνο που θα έχετε τη δυνατότητα Κύριε Πρωθυπουργέ, λόγω του βεβαρημένου προγράμματος σας, θα επιθυμούσαμε να μας δεχθείτε σε ακρόαση.

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων,

Με ιδιαίτερη εκτίμηση

Για την ΑΣΠΕ

Ο Πρόεδρος

Ο Γεν. Γραμματέας



Για την αρχή
της σχολικής χρονιάς

Ο συμμαθητής που «έχει πρόβλημα» ή όταν μοιράζεις αγάπη, πολλαπλασιάζεται!

Της Ειρήνης Γράψια

Εκπαιδευτικού Ειδικής Αγωγής Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης



Η κα Ειρήνη Γράψια είναι μητέρα τριών παιδιών, το πρώτο εκ των οποίων με σύνδρομο Down. Είναι κάτοχος Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδικής και Ψυχολογία του Πανεπιστημίου Αθηνών και Υποψήφια Διδάκτωρ στο ίδιο Πανεπιστήμιο. Εργάζεται σε Δημοτικό σχολείο ως υπεύθυνη του τμήματος ένταξης (ειδική αγωγή) και έχει δώσει διαλέξεις σε διάφορα πανεπιστήμια στο αντικείμενο αυτό.

Εισαγωγή

Αν και η χρήση όρων του μπίτζμπολ, ενός άγνωστου παιχνιδιού στην Ελλάδα, ίσως στην αρχή δυσκολεύει την ανάγνωση της αληθινής ιστορίας που ακολουθεί, η

αφήγησή της ξεπερνά τα όρια της άγνωστης σε εμάς ορολογίας και μεταδίδει τα συναισθήματα που κατέκλυσαν όλους όσοι μετείχαν σε αυτή την ιστορία. Απολαύστε την:

Η πραγματική ιστορία.

Ο πατέρας ενός παιδιού με ειδικές ανάγκες διηγήθηκε την ακόλουθη ιστορία:

Ο Σάυ κι εγώ, περάσαμε έξω από ένα πάρκο, όπου κάποια αγόρια που γνώριζαν τον Σάυ, έπαιζαν μπίτζμπολ.

Ο Σάυ με ρώτησε, "μπαμπά, νομίζεις ότι θα μ' αφήσουν να παίξω μαζί τους;"

Εγώ ήξερα ότι τα περισσότερα αγόρια, δεν θα ήθελαν κάποιον σαν τον Σάυ στην ομάδα τους.

Μα ήξερα, και καταλάβαινα σαν πατέρας, ότι αν του δινόταν η ευκαιρία να παίξει, θα του έδινε πολύ μεγάλη χαρά και επίσης ένα αναγκαίο αίσθημα ένταξης, μαζί με κάποια εμπιστοσύνη που θα γινόταν αποδεκτός από τα άλλα παιδιά, παρά την αναπηρία του.

Πλησίασα λοιπόν ένα από τα παιδιά, και το ρώτησα χωρίς βέβαια να περιμένω και πολλά, αν ο Σάυ θα μπορούσε να παίξει μαζί τους.

Το αγόρι κοίταξε γύρω του σαν να

ζητούσε κάποια υποστήριξη, μα στο τέλος απάντησε, "χάνουμε έξι γύρους, και το παιχνίδι είναι στον όγδοο γύρο. Γιατί όχι, μπορεί να παίξει στην δική μας ομάδα, και θα προσπαθήσουμε να τον βάλουμε να παίξει στον επόμενο γύρο, να αποκρούσει τις βολές αν το θέλει.

Ο Σάυ πήγε με δυσκολία μέχρι τον πάγκο της ομάδας, για να φορέσει την μπλούζα της ομάδας. Τον παρακολουθούσα με μάτια δακρυσμένα και μια θέρμη στην καρδιά μου. Τα αγόρια της ομάδας, είδαν την χαρά μου, που τον αποδέχτηκαν στην ομάδα τους.

Στο τέλος του όγδοου γύρου, η ομάδα του Σάυ νικούσε μερικούς πόντους, αλλά ήταν ακόμη πίσω τρεις πόντους για να κερδίσουν τον γύρο.

Στην αρχή του ένατου γύρου, ο Σάυ έβαλε το γάντι και έπαιξε δεξιά στο γήπεδο.

Αν και οι μπαλιές δεν ήρθαν προς την κατεύθυνσή του, έδειχνε ενθουσιασμένος, δείχνοντας την χαρά του, και μόνο που βρισκόταν εκεί, χτυπώντας όλο χαρά τα χεράκια του.

Το χαμόγελό του ήταν από το ένα αυτί στο άλλο, όταν με κοίταζε



που τον χαιρετούσα από την εξέδρα.

Προς το τέλος του ένατου γύρου, η ομάδα του Σάυ πήρε κι άλλους πόντους.

Με δύο παίκτες έξω, και τρεις έξω από την βάση, οι πιθανότητες να κερδίσει γύρους, ήταν κοντά στην βάση, και ο Σάυ καθορίστηκε σαν ο επόμενος για να αποκρούσει τις βολές.

Σ' αυτό το κρίσιμο σημείο, αναρωτήθηκα αν θα αφήσουν τον Σάυ να δοκιμάσει να αποκρούσει, και να χάσουν τις πιθανότητες να κερδίσουν το παιχνίδι.

Για μεγάλη μου έκπληξη, ..τον άφησαν!

Όλοι γνωρίζαν ότι ήταν αδύνατον να χτυπήσει ο Σάυ την μπάλα, τη στιγμή που δεν ξέρει καν, πώς να κρατήσει κατάλληλα το ρόπαλο, πόσο μάλλον να στοχεύσει την μπάλα.

Εντούτοις, ο Σάυ πήρε θέση.

Ο αντίπαλος παίκτης, που πετάει την μπάλα, αναγνώρισε ότι η ομάδα του Σάυ έβαλε την νίκη του παιχνιδιού σε δεύτερη μοίρα, για να δώσουν την ευκαιρία στο παιδί αυτό, να χαρεί αυτήν τη στιγμή, γι αυτό και ήρθε πιο κοντά, προσπαθώντας να τον βοηθήσει να τα καταφέρει ρίχνοντας την μπάλα απαλά στον Shay.

Στην πρώτη προσπάθεια, ο Σάυ κούνησε αδέξια το ρόπαλο και αστόχησε.

Ο αντίπαλος παίκτης, ήρθε ακόμη πιο κοντά του λίγα βήματα, για να του πετάξει ακόμη πιο απαλά την μπάλα. Ο Σάυ κούνησε πάλι αδέξια το ρόπαλο, μα αυτή τη φορά βρήκε τυχαία την μπάλα, στέλνοντάς την πολύ κοντά, και μάλι-

στα σε έναν αντίπαλο.

Το παιχνίδι τώρα, κανονικά θα είχε τελειώσει.

Ο αντίπαλος όμως, σήκωσε την μπάλα, και, ενώ θα μπορούσε να την πετάξει στην πρώτη βάση, βγάζοντας τον Σάυ έξω από το παιχνίδι, πέταξε επίτηδες την μπάλα πολύ ψηλά, πάνω από το κεφάλι του συμπαίκτη του, και μακριά κι από τους άλλους συμπαίκτες του.

Όλοι στις εξέδρες, και από τις δύο ομάδες, άρχισαν να φωνάζουν, "Σάυ τρέξε στην πρώτη βάση, τρέξε, τρέξε..."

Ποτέ στη ζωή του ο Σάυ δεν έτρεξε τόσο μακριά, μα έφτασε στην πρώτη βάση γεμάτος ενθουσιασμό και με ορθάνοιχτα από χαρά μάτια, κοιτώντας γύρω του απορημένα και σαστισμένα, να καταλάβει τι άλλο πρέπει τώρα να κάνει...

Μέχρι όμως να φτάσει ο Σάυ στη δεύτερη βάση, ο δεξιός αντίπαλος είχε ήδη πιάσει την μπάλα.

Ήταν ο μικρότερος της αντίπαλης ομάδας, και είχε πλέον όλη την ευκαιρία, να γίνει ο ήρωας της ομάδας του.

Θα μπορούσε να πετάξει την μπάλα στον συμπαίκτη της δεύτερης βάσης, όπου θα έβγαζε έξω τον Shay, μα κατάλαβε τις προθέσεις του συμπαίκτη του που έριχνε τις βολές, και την έριξε ψηλά, προς τον συμπαίκτη της τρίτης βάσης.

Ο Σάυ έτρεξε προς την τρίτη βάση σαν ξετρελαμένος, καθώς οι παίκτες της ομάδας του έτρεξαν κι εκείνοι προς τη βάση.

Όλοι φωνάζαμε, " Σάυ, Σάυ, Σάυ!!!"

Ο Σάυ έφτασε στην τρίτη βάση, αλλά με την κρυφή βοήθεια του

αντίπαλου παίκτη της τρίτης βάσης, ο οποίος σταμάτησε να τρέχει να προλάβει την μπάλα, για να δείξει στον Σάυ την σωστή κατεύθυνση, το πού ήταν η τρίτη βάση, λέγοντάς του "από δω, από δω Σάυ.."

Ο Σάυ έφτασε στη βάση, πάτησε στον βατήρα, κερδίζοντας το παιχνίδι, και όλοι τον ζητωκραύγασαν σαν τον ήρωα, που βοήθησε να νικήσει η ομάδα.

Εκείνη την ημέρα, συνέχισε με δάκρυα ο πατέρας, τα αγόρια και απο τις δύο ομάδες, και ο κόσμος στις εξέδρες, βοήθησαν να φέρουν ένα κομμάτι αληθινής αγάπης και ανθρωπιάς σ' αυτόν τον κόσμο, να δώσουν χαρά σε μια ψυχούλα, που τόσο την λαχταρούσε και που τόσο την είχε ανάγκη.

Ο Σάυ δεν τα κατάφερε μέχρι το επόμενο καλοκαίρι, πέθανε εκείνο τον χειμώνα, χωρίς όμως να ξεχάσει ποτέ, πώς ήταν ο "ήρωας" που με έκανε τόσο χαρούμενο εκείνη την ημέρα, και την χαρά που έδωσε στην μητέρα του, και που με δάκρυα αγκάλιασε τον μικρό της ήρωα σαν πήγαμε σπίτι.

Αντί επιλόγου

Στην ιστορία αυτή, κάθε αναγνώστης μπορεί να αναγνωρίσει το ρόλο που θα μπορούσε να είχε παίξει σ' αυτήν. Καθώς βρισκόμαστε στην αρχή της σχολικής χρονιάς, ευχόμαστε οι σχολικές αυλές της Ελλάδας να ζήσουν τέτοιες στιγμές, ώστε τα σχολεία να εκπληρώνουν το σκοπό της αποστολής τους: τη διαπαιδαγώγηση παιδιών για να γίνουν Άνθρωποι.

ΕΝΑ ΣΥΜΒΟΛΙΚΟ ΣΠΙΤΙ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΣΤΗ ΓΑΣΤΟΥΝΗ

Γράφει: Η Πόπη Μπούνια-Παοπαλιάρη-Κυμαία

Στην Αρχαία Ήλιδα, σημερινό Αυγείο - γιατί η ιστορία, αναθεωρείται, αλλά δεν αναιρείται - το θέμα της ευγονίας, της πολυτεκνίας, και στη συνέχεια της Ευτεκνίας, ήταν μέσα στους και τότε κοινωνικούς προβληματισμούς. Ένα από τα σκοπούμενα του Αυγεία - ενός σκληρού άρχοντα, αλλά δικαίου και κυρίως διορατικού - ήταν η διασφάλιση του αρχαιότερου ηλειακού κέντρου της Αρχαίας Ελλάδος, της ΗΛΙΔΑΣ στο επερχόμενο μέλλον. Και όπως οι πηγές αναφέρουν, μέλημά του, και προσωπική του φροντίδα ήταν η ενθάρρυνσις των τότε Ηλείων εις το να αποκτούν πολλά παιδιά! Είναι ο πρώτος στην Ελληνική ιστορία της κοινωνιολογίας ίσως και του κόσμου, ο οποίος επεσήμανε την ανάγκη των πολλών γεννήσεων, και ανελάμβανε σαν χρέος του Βασιλείου της Ήλιδας να παρακωρεί αγρούς στους πολύτεκνους ενώ τους απήλλαζε από κάθε είδους φορολογία!

Αυτά ο Αυγείας, που ζει στο μυθολογικό σκύφο της αδιαπραγμάτευτης Ηλειακής Αλήθειας. Στο Αυγείο, την παλιά του Πρωτεύουσα! Τώρα; Αν αυτά αποτελούν τη γνώση των τουριστών της Ηλείας αυτό είναι πρό-

βλημα άνοιας, ιστορικής, των περισπούδαστων Ιστορικών της και κυρίως της πολιτικής δομής της Ήλιδας, της Αρχαίας Ήλιδας. Εκεί, στο Αυγείο, κοντά στην Ηλιαστή.

Ενώ στην πρώτη Ελληνική πολιτιστική πόλη στη Μεσόγειο, στην αρχαία Αντρηίδα, την τωρινή Ανδραβίδα, ο Αντραβιδαίος Νομικός ο Ευθύδικος, δίδασκε στους εφήβους το «Ευ Ιππέυει». Δηλαδή να μάθουν πώς να υπερέχουν όχι μόνον στους Ιππικούς Αγώνες, αλλά και στην αρένα της ζωής. Παράλληλα υπεδείκνυε στους γονείς, την ανάγκη να υπάρχει επάρκεια νέων ανθρώπων για να υπάρχουν οι Ιππικοί Αγώνες. Συνέδεε δύο ΔΥΝΑΤΟΥΣ ΚΡΙΚΟΥΣ με την μελλοντική τύχη της τόσο πολυσυζητημένης στη Μεσόγειο Ανδραβίδας. Τον 9ο π.χ. αιώνα!. Η αναφορά των αιώνων είναι και το εισιτήριο για την αρχαιότητα των πόλεων.. Ο Αντραβιδαίος Ευθύδικος δίδασκε το «Παίδας δίδασκε» και το «Γήρας σέβου»!.

Η πόλις της Γαστούνης, έγινε με την ένωση πενήντα Αγροτικών Οικισμών σε μεταχριστιανικούς καιρούς. Το απαίτησε η ανάγκη ενός οργανωμένου χώρου, όπου η Δανηλίδα το χρησιμοποίησε για εργαστήρια επεξεργασίας μεταξιού. Σήμερα, είναι

μια σύγχρονη πόλις με προοπτικές. Αλλά; λίγα παιδιά. Παιδιά, όχι της φροντίδας της Πόλης, αλλά των φροντιστηρίων και της μελλοντικής τους ανασφάλειας. Παιδιά του Internet και των ηλεκτρονικών παιχνιδιών. Και όμως. Στον ίδιο χώρο, σε προπολεμικά μόλις χρόνια το οικογενειακό τραπέζι, το στόλιζαν τα λουλούδια της ευδαιμονίας. Ας γέμιζαν δύσκολα τα πιάτα. Και έγιναν ΟΛΑ από ένα δυνατό κύτταρο και στήριζαν την οικογένεια, την πόλη, το Έθνος!

Η ίδρυση ενός Σπιτιού των πολυτέκνων στη Γαστούνη, δηλώνει όχι μόνον μια τάση προόδου της ίδιας της πόλης αλλά και μια απαίτηση του Λεωνίδα Μαργαρίτη, σαν παιδί πρώτα μίας πολύτεκνης οικογένειας του Κοροΐβου και δημιουργού, μίας δικής του πολύτεκνης οικογένειας. Και επειδή αυτά είναι ιστορία αληθινή, όχι πλαστή, ψεύτικη - σαν τα τόσα που έχουν συμβεί και συμβαίνουν σ' αυτήν την πόλη ερήμην της - τα ονόματα, πρέπει να καταγράφονται και οι θέσεις των ανθρώπων απέναντι στο πρόβλημα της δημιουργίας πολυτέκνων οικογενειών, πρέπει να χαράσσονται στη βίβλο ζωής της κάθε πόλης που αυτοί ανήκουν!.

Στη Γαστούνη, η οικογένεια των Σαφαρήδων, απετέλεσε ένα θέμα ευαισθησίας για το θεσμό της πολύτεκνης οικογένειας. Γιορτάζουν όμως οι ίδιοι το γεγονός. Κάθε 20 Ιουλίου στο εκκλησάκι του Προφήτη Ηλία κτίσμα και προσφορά στον Άγιο, στη μνήμη της μητέρας τους.

Σε μια τους οικογενειακή φωτογραφία ο ένας πλάι στον άλλο, με το μι-





κρό Λευτέρη τελευταίο, με ρούχα της εποχής θυμίζουν τη μεσαιωνική ρίμα.

Το εμβατήριο της Μάνας.

*«Εγώ είμ' η μάνα η γερή
η μάνα η αγοριώνε
γι' αυτούς ζυμώνω το ψωμί,
γι' αυτούς στήνω λεβέτια,
για να' χουν ρούχα καθαρά
σαν που' ναι παλικάρια...»*

Το σπίτι των Πολυτέκνων στη Γαστούνη, έχει λόγους να υπάρχει!.

Βυθισμένοι σήμερα οι άνθρωποι στον πολιτικό βούρκο, ξέχασαν τους όρους κάτω από τους οποίους υφίσταται και η ίδια η πολιτική.. Και οι νέοι γονείς εθισμένοι στις νέες φόρμες μιας ζωής που θεωρούν σαν πρότυπο την άνεση, την οικονομική αύξηση, όχι μόνον αρνούνται την πολυτεκνία, αλλά την αποποιούνται!

Μακάρι να είχαν στη γνώση τους την απάντηση της Κορνηλίας, της μητέρας των Γράκκων στην Αυτοκράτειρα Ιουλία. Άτεκνη η Ιουλία. Κόμπαζε για τα στολίδια της, τα πολλά δαχτυλίδια, τις εοθήτες της. Η Κορνηλία της παρουσίασε τους γιους της λέγοντας: «Αυτά είναι τα δικά μου πλούτη. Όλα σου τα πετράδια, θαμπώνουν μπροστά στο φως που έχουν τα μάτια τους». Και στην Αμαλία το 1846 μια πολύτεκνη μάνα, η Νιόνια, όπως αναφέρει στα απομνημονεύματα του ο Βαυαρός Νέζερ, βγήκε με τα εννέα παιδιά της στο δρόμο να δουν και να τους δει η Αμαλία. Η Νιόνια κυφορούσε το 10ο παιδί. Η βασίλισσα ένοιωσε δύσκολα. Τότε η Νιόνια της είπε: μακάρι τούτο που έχω εγώ στην κοιλιά μου να' ταν στη δική σου.

Στο γυρισμό της στην Αθήνα, η Αμαλία ίδρυσε το Αμαλειό Ίδρυμα προστασίας παιδιών πολυτέκνων οικογενειών. Κάτω από τις ίδιες προϋποθέσεις, η Μαριγώ Χατζηκυριάκου ίδρυσε στον Πειραιά το Χατζηκυριάκειο Ίδρυμα. Είχε ορίζει μηνιαία πο-

σά η Αμαλία και για τις πολύτεκνες οικογένειες της υπαίθρου. Μόνο γι' αυτό η αρχαία Ηλιαστή, έγινε Αμαλιάδα! Λάθος; Σωστό; Ας το κρίνει η ιστορία.

Η ιστορία θυσιάστηκε στην ανάγκη. Η Καλλιρρόη Σιγανού-Παρρέν ίδρυσε σχολές επιμορφωτικές για τα κορίτσια των πολυτέκνων οικογενειών στον Πειραιά.

Το σπίτι των Πολυτέκνων στη Γαστούνη, πρέπει να αγκαλιαστεί από όλους.

Όλα δείχνουν πως η Ελλάδα τείνει να γίνει χώρα γερόντων! Στο πνεύμα της φιλοσοφίας της Αρχαίας Ήλιδας, ο Θεός παρουσιάζεται σαν πολύτεκνος, κοινός πατέρας όλων. Ο θεσμός των πολυτέκνων έγινε ο κοινωνικός άξονας της Παλαιάς Διαθήκης. Εξαρτήθηκαν οι Δώδεκα Φυλές του Ισραήλ. Στα μικρά χωριά η πολύτεκνη οικογένεια τροφοδότησε τον πληθυσμό της μεθορίου. Η σημερινή μέση Ελληνίδα, αρνείται να φέρει στον κόσμο πάνω από δύο παιδιά. Ζει αποπροσανατολισμένη από την αποστολή της. Ο Λεωνίδας ο Μαργαρίτης, Πρόεδρος του Συλλόγου Πολυτέκνων, τούτο το κοινωνικό μαργαριτάρι ζήτησε να στεγάσει! Το νόημα της αξίας της οικογένειας. Της πολύτεκνης Οικογένειας. Και μπράβο του! Μπράβο και στη Γαστούνη που κάτι αρχίζει να αλλάζει σ' αυτήν!.

Ας ζήσει ξανά το πνεύμα του Αυγεία! Και ας διαδώσει τη θεωρία του! «Ου παίδες, ου Ηλις»! Μόνο που τότε

γραφόταν - Ίλις. Αλλά αυτό, δεν έχει να κάνει με το θέμα των πολυτέκνων. Ούτε τον θεσμό. Εύχομαι να μη σιγήσει το εγχείρημα του Λεωνίδα Μαργαρίτη.

Εύχομαι να γίνει το Βήμα για αναφορές στην πολύτεκνη οικογένεια και να προταθούν λύσεις. Για να λυπήσουμε τη λύπη των γηραιών καθώς θα βλέπουν τη συνέχειά τους στα μάτια νέων πολλών ανθρώπων!.

Ένας άλλος ποιητής λέει πως:

*«Αν έρθουν δύσκολοι καιροί
και πάει να σβήσει το κερι
στην καταιγίδα,
υπερασπίσου το παιδί
γιατί, αν γλιτώσει το παιδί
υπάρχει Ελπίδα.»*

Για να γίνει αυτό, χρειάζεται πίστη στο αύριο. Αγάπη στο νέο κόσμο, και προνόμια από την Πολιτεία για την Πολύτεκνη Οικογένεια!. Και να κλείσω πάλι με μεσαιωνική ρίμα γιατί εκεί επώθησαν τα επιμύθια της τραγωδίας

*«Θωρείς ξένη τις κόρες μου;
Ξομπλιάζεις τους υγιούς μου;
Αν τους βασκάνεις; έσβησες!
Αν τους ζηλέψεις; χάσου!
Γιατί θα γίνω πυρκαγιά
Να κάψω τη θωριά σου!»*

Λόγια μάνας, που έβλεπε γύρω της τη ζωντανή παρουσία του Θεού! Το θαύμα της Δημιουργίας! Το πολύ της αλήθειας. Το ωραίο του κόσμου!

Στην Πολύτεκνη Μάνα. Την τροφό των κοινωνιών.



Θέμα: Αύξηση του κινδύνου φτώχειας για τις πολύτεκνες οικογένειες

ΓΡΑΠΤΗ ΕΡΩΤΗΣΗ των Ευρωβουλευτών της ΝΔ Μαριέττας Γιαννάκου, Κώστα Πουπάκη, Γιώργου Παπανικολάου, προς την Επιτροπή (26 Μαρτίου 2010)

Η διεθνής οικονομική κρίση και η λήψη μέτρων για την έξοδο από αυτή έχουν προφανώς επιπτώσεις στο βιοτικό επίπεδο των ευρωπαϊών πολιτών και αυξάνουν τον κίνδυνο της φτώχειας, πλήττοντας την οικονομική δυναμική της μέσης και κυρίως της πολύτεκνης οικογένειας.

Ερωτάται η Επιτροπή:

1. Καθώς διανύουμε το Ευρωπαϊκό έτος 2010 κατά της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού, ποια είναι τα μέτρα που προτίθεται η Επιτροπή να προτείνει στα κράτη μέλη για να μειωθεί ο κίνδυνος της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού για τις πολύτεκνες οικογένειες;

2. Σε ορισμένα κράτη μέλη, λόγω της ανάγκης μείωσης του δημόσιου ελλείμματος, λαμβάνονται φορολογικά μέτρα στα οποία αγνοείται το πλήθος των ανήλικων προστατευόμενων τέκνων και δεν μοιράζονται τα φορολογικά βάρη δίκαια, βάσει του αριθμού των μελών της οικογένειας. Πλήττονται ή όχι τα θεμελιώδη δικαιώματα των ανήλικων μελών της οικογένειας; Παρόμοιες ρυθμίσεις συμβαδίζουν με την πολιτική της ΕΕ για την αντιμετώπιση του δημογραφικού προβλήματος της Ένωσης ή αποτελούν αντικίνητρο;

3. Έχει εκπονήσει ή σκοπεύει να πραγματοποιήσει έρευνα για την επίπτωση της διεθνούς οικονομικής ύφεσης στις οικογένειες; Έχει αξιολογηθεί στην έρευνα ο βαθμός κινδύνου φτώχειας που αντιμετωπίζουν οι πολύτεκνες οικογένειες σε κάθε κράτος μέλος;

3. Έχει εκπονήσει ή σκοπεύει να πραγματοποιήσει έρευνα για την επίπτωση της διεθνούς οικονομικής ύφεσης στις οικογένειες; Έχει αξιολογηθεί στην έρευνα ο βαθμός κινδύνου φτώχειας που αντιμετωπίζουν οι πολύτεκνες οικογένειες σε κάθε κράτος μέλος;

Απάντηση του αρμόδιου Επιτρόπου κ. Andor εξ ονόματος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (25 Μαΐου 2010)

1. Η Ευρωπαϊκή Ένωση και τα κράτη μέλη είναι σταθερά προσηλωμένοι στην αντιμετώπιση της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού. Το Ευρωπαϊκό Έτος για την καταπολέμηση της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού, θέμα που έχει εγκριθεί από το Κοινοβούλιο και το Συμβούλιο, προβάλλεται με εκδηλώσεις σε όλα τα κράτη μέλη καθώς

και στην Ισλανδία και τη Νορβηγία. Αποβλέπει στην ευαισθητοποίηση για τα προβλήματα της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού και έχει τέσσερις κύριους στόχους, δηλαδή να προαγάγει 1) την ευρύτερη αναγνώριση του δικαιώματος για πλήρη συμμετοχή στην κοινωνία των ανθρώπων που ζουν σε συνθήκες φτώχειας, 2) την κοινή ευθύνη και συμμετοχή στην καταπολέμηση της φτώχειας, 3) την κοινωνική συνοχή και την πληρέστερη κοινωνική ένταξη, και 4) την πολιτική δέσμευση σε όλα τα επίπεδα διακυβέρνησης.

Λόγω των διαφορετικών κοινωνικοοικονομικών συνθηκών και ευαισθησιών σε κάθε κράτος μέλος, το μεγαλύτερο μέρος των δραστηριοτήτων για το Ευρωπαϊκό Έτος διεξάγονται σε εθνικό επίπεδο. Καθώς αποσκοπούν ουσιαστικά στη συμπλήρωση και ενίσχυση των προπαθειών που καταβάλλονται στο πλαίσιο της ανοιχτής μεθόδου συντονισμού για την κοινωνική προστασία και την κοινωνική ένταξη (της κοινωνικής ανοιχτής μεθόδου συντονισμού), τα προγράμματα των κρατών μελών μετουσιώνουν τους στόχους του Ευρωπαϊκού Έτους και τις εθνικές προκλήσεις και προτεραιότητες που απαριθμούνται στην κοινή έκθεση για την κοινωνική προστασία και την κοινωνική ένταξη σε δράση και συγκεκριμένες δραστηριότητες. Τα εθνικά προγράμματα,





τα οποία έχουν εγκριθεί από την Επιτροπή, είναι διαθέσιμα στο διαδίκτυο.

Βασική προτεραιότητα των δραστηριοτήτων του Ευρωπαϊκού Έτους είναι η καταπολέμηση της παιδικής φτώχειας, συμπεριλαμβανομένης της φτώχειας στις οικογένειες και ιδίως στις πολυμελείς οικογένειες, στις μονογονεϊκές οικογένειες και στις οικογένειες που φροντίζουν εξαρτώμενο άτομο.

2. Η αρχή της επικουρικότητας συνεπάγεται ότι η κοινωνική πολιτική και τα σχετικά μέτρα καθορίζονται από το κάθε κράτος μέλος. Ωστόσο, η κοινωνική ανοιχτή μέθοδος συντονισμού παρέχει ένα πλαίσιο για εθελοντικό συντονισμό της πολιτικής και για αμοιβαία μάθηση, με βάση την τακτική υποβολή εκθέσεων και την από κοινού αξιολόγηση, την άσκηση αμοιβαίας πίεσης και την ανταλλαγή εμπειριών.

Επιπλέον, μέσω της Ευρωπαϊκής Συμμαχίας για τις Οικογένειες, η Επιτροπή έχει συγκεντρώσει πληροφορίες σχετικά με τον αντίκτυπο της κρίσης στην οικογενειακή πολιτική των κρατών μελών. Ανάλογα με την οικονομική κατάσταση και τις πολιτικές επιλογές κάθε κράτους μέλους, ο αντίκτυπος διαφέρει σημαντικά καθώς ορισμένα κράτη μέλη αυξάνουν τις δαπάνες για τη στήριξη των οικογενειών, ενώ άλλα τις μειώνουν. Ωστόσο, η ανάγκη για εξυγίανση των δημόσιων οικονομικών μπορεί να οδηγήσει σε περικοπές των δαπανών κατά τα προσεχή έτη. Ως εκ τούτου, είναι αναγκαία η συνεχής παρακολούθηση της πολιτικής και των αποτελεσμάτων της προκειμένου να μετρηθεί ο πλήρης αντίκτυπος της κρίσης στις οικογένειες.

Σύμφωνα με τη Σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα του

Παιδιού, τα κράτη μέλη πρέπει να αναγνωρίζουν σε κάθε παιδί το δικαίωμα να επωφελείται από την κοινωνική πρόνοια, συμπεριλαμβανομένων των κοινωνικών ασφαλίσεων, και πρέπει να λαμβάνουν τα αναγκαία μέτρα για να εξασφαλίσουν την πλήρη πραγματοποίηση του δικαιώματος αυτού, σύμφωνα με την εθνική νομοθεσία τους. Η Επιτροπή μπορεί επομένως να παρέμβει μόνον εφόσον προκύψει ζήτημα που άπτεται του δικαίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Όσον αφορά τα φορολογικά μέτρα των κρατών μελών, πρέπει να σημειωθεί ότι στην παρούσα φάση εξέλιξης του ενωσιακού δικαίου η φορολογία εισοδήματος δεν έχει εναρμονιστεί στην ΕΕ και συνεπώς εμπόπτει ουσιαστικά στην αρμοδιότητα των κρατών μελών. Μολονότι οφείλουν να τηρούν τις υποχρεώσεις τους που απορρέουν από τη συνθήκη για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης και να διασφαλίζουν ότι οι φορολογικοί τους κανόνες δεν εισάγουν διακρίσεις, τα κράτη μέλη παραμένουν ελεύθερα να καταρτίζουν τα δικά τους συστήματα άμεσης φορολογίας και να χορηγούν φοροελαφρύνσεις κατά το δοκούν. Επομένως, με την προϋπόθεση ότι οι ενωσιακοί κανόνες δεν παραβιάζονται από εθνικά μέτρα που εισάγουν διακριτική μεταχείριση, η οποιαδήποτε αλλαγή στις εθνικές φοροελαφρύνσεις μπορεί να επέλθει μόνο με πολιτικές αποφάσεις που λαμβάνονται σε εθνικό επίπεδο.

Είναι τέτοιο το φάσμα των οικογενειακών πολιτικών και των αλλαγών που έχουν γίνει σε αυτές ως αποτέλεσμα της οικονομικής κρίσης ώστε η Επιτροπή να μην είναι σε θέση να δώσει μια ολοκληρωμένη απάντηση για το εάν και σε ποιο βαθμό έχει

επηρεαστεί η ικανότητα της Ένωσης να αντιμετωπίσει τις δημογραφικές προκλήσεις. Η γενική προσέγγιση που ακολουθήθηκε στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Συμμαχίας για τις Οικογένειες ήταν η μετατόπιση του βάρους από τα οικονομικά ωφελήματα σε μορφές στήριξης της οικογένειας που βοηθούν τις μητέρες και τους πατέρες να συνδυάσουν τον επαγγελματικό με τον ιδιωτικό βίο. Πιο αποτελεσματικός συνδυασμός επιτυγχάνεται με την παροχή διευκολύνσεων για τη φύλαξη των παιδιών (και όλο και περισσότερο για τη φροντίδα των ηλικιωμένων επίσης), καθώς και με φιλική προς την οικογένεια οργάνωση της εργασίας και διευθέτηση του χρόνου εργασίας.

3. Όπως αναφέρθηκε ανωτέρω, τα κράτη μέλη έδωσαν πληροφορίες για το πώς η ύφεση επηρεάζει τις πολιτικές τους υπέρ των οικογενειών. Το θέμα αυτό είναι πιθανό να παραμείνει στην ημερήσια διάταξη της Ευρωπαϊκής Συμμαχίας για τις Οικογένειες. Οι κίνδυνοι της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού και οι ομάδες που πλήττονται περισσότερο από αυτούς θα εξακολουθήσουν επίσης να αποτελούν αντικείμενο παρακολούθησης στο πλαίσιο της κοινωνικής ΑΜΣ. Η κοινή έκθεση του 2010 για την κοινωνική προστασία και την κοινωνική ένταξη περιλαμβάνει εκτίμηση για την κοινωνική κατάσταση στα 27 κράτη μέλη και ιδιαίτερα για τον αντίκτυπο της κρίσης και για την αντίδραση των κρατών μελών σε αυτόν. Η εκτίμηση βασίζεται σε πληροφορίες που έδωσαν τα κράτη μέλη και σε επίσημα στατιστικά στοιχεία που δημοσιεύθηκαν από τη Eurostat (κυρίως ενωσιακές στατιστικές για το εισόδημα και τις συνθήκες διαβίωσης, καθώς και η έρευνα για το εργατικό δυναμικό).

Ομιλία του Αντιπροέδρου της ΑΣΠΕ κ. Νίκου Φωτόπουλου στην ΓΙΟΡΤΗ ΠΟΛΥΤΕΚΝΗΣ ΜΑΝΑΣ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ

Εξοχότατε κ. Πρόεδρε της Κυπριακής Δημοκρατίας, Θεοφιλέστατε εκπρόσωπε του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Κύπρου, Κύριοι Υπουργοί, Σεβαστοί πατέρες, Στρατηγέ, και λοιποί εκπρόσωποι των πολιτικών και στρατιωτικών αρχών, κυρίες και κύριοι.

Βρίσκομαι εδώ στη μαρτυρική Κύπρο, ως εκπρόσωπος της Ανωτάτης Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων Ελλάδος, ύστερα από την ευγενική πρόσκληση του Προέδρου και των μελών που συγκροτούν το Δ.Σ της Παγκύπριας Οργάνωσης Πολυτέκνων (ΠΟΠ), για να σας μεταφέρω τον εγκάρδιο και αδελφικό χαιρετισμό του Προέδρου και των μελών του Γενικού Συμβουλίου της ΑΣΠΕ, για να αποδώσω τον οφειλόμενο σεβασμό και την τιμή στις βραβευόμενες πολύτεκνες μητέρες, για να συγχαρώ την ΠΟΠ για το πολύπλευρο και πολυσήμαντο έργο που επιτελεί στο οποίο εντάσσεται και η διοργάνωση της σημερινής μεγαλειώδους εορταστικής εκδήλωσης, αλλά και για να ευχηθώ να υπάρξει μία δίκαιη, βιώσιμη και λειτουργική λύση στο Κυπριακό πρόβλημα.

Κυρίες και Κύριοι.,

Εμείς οι πολύτεκνοι θεωρούμε ότι η δημογραφική κρίση που βιώνει το Έθνος μας είναι εξ' ίσου σοβαρή, αν όχι σοβαρότερη από την Οικονομική, αφού πραγματικά "καίει τις ρίζες του Ελληνισμού". Η δυσάρεστη αυτή εξέλιξη για το μέλλον του γένους μας, μας επιβάλλει ακόμη

περισσότερο να προβάλλουμε τα πρόσωπα εκείνα που επέλεξαν συνειδητά την πολυτεκνία, γιατί αξίζουν πραγματικά να απολαμβάνουν της ηθικής επιβράβευσης και επιδοκμασίας όλων μας. Και βέβαια η τιμή αυτή θα πρέπει να αποδίδεται τόσο στην πολύτεκνη μητέρα, όσο και στον πατέρα, αφού από κοινού επέλεξαν το δύσβατο και δύσκολο δρόμο της πολυτεκνίας και μαζί αντιμετωπίζουν τα προβλήματα της ζωής.

Είναι όμως γεγονός αναμφισβήτητο ότι σε μία οικογένεια, κατά κανόνα η μάνα και μάλιστα η πολύτεκνη είναι αυτή που δημιούργησε ανέκαθεν την εξαιρετικά ιερή κατάσταση, μία σχέση της μάνας τροφού προς τα παιδιά της. Η μάνα είναι το κεντρικό πρόσωπο, η ψυχή, το ζώπυρο, η καθοδηγούσα δύναμη, η κυρίαρχη μορφή, και το σημείο αναφοράς, στην πολυμελή κυρίως

οικογένεια.

Η μάνα ήταν και παραμένει περισσότερο από τους δύο γονείς το πρόσωπο της πιο γνήσιας, άδολης και ανυπόκριτης αγάπης, το σύμβολο της, ανά τους αιώνες, έμπνευσης και δημιουργίας τόσο στη σφαίρα του έντεχνου λόγου, όσο και σε εκείνη των εικαστικών τεχνών. Οι πράξεις της μητέρας χαρακτηρίζονται και διακρίνονται από τρυφερότητα αυταπάρνηση και αυτοθυσία. Η αγάπη της είναι η τελειότερη έκφραση της γυναικείας συναισθηματικότητας και ταυτόχρονα η λυδία λίθος της υπέρβασης των ορίων του εγώ.

Η μάνα δεν φέρνει μόνο στα σπλάχνα της τη νέα ζωή, αλλά επιβαρύνεται με το μεγαλύτερο χρέος της διάπλασης μίας υγιούς προσωπικότητας και της διαπαιδαγωγής της με αρχές και ιδανικά. Στο πρόσωπό της συγκεντρώνονται οι



Στιγμιότυπο από τις βραβεύσεις των υπερπολύτεκνων μητέρων.



ιδιότητες εκείνες που την εξυψώνουν σε σύμβολο ζωής και ελπίδας. Αυτή ενσταλάζει στις ψυχές των παιδιών της τις πανανθρώπινες αξίες της ειρήνης, της δικαιοσύνης και της αλληλεγγύης, μέσα από την αγάπη για τον άνθρωπο, τη ζωή τη δημιουργία, το ωραίο. Η μητέρα με την ουσιαστική κυρίως παρουσία της - έστω και αν δεν είναι συνεχής, λόγω της εξωτερικής εργασίας της - εκδηλώνει το ενδιαφέρον και την αγάπη της αφειδώλευτα προς όλα τα μέλη της οικογένειας και μεταγίγχει, κυρίως στα παιδιά της, την ηρεμία και την ασφάλεια.

Η μάνα είναι το πρόσωπο εκείνο που αισθάνεται πληρότητα και αγαλλίαση εξουδετερώνοντας έτσι την όποια δυσαρέσκεια και μείωση θα ένοιωθε επειδή δεν έκαμε γρήγορα επαγγελματική σταδιοδρομία, παρά το γεγονός ότι είχε τις ικανότητες και τα απαιτούμενα προσόντα. Είναι αυτή που νοιώθει μεγάλη χαρά και ικανοποίηση όταν απολαμβάνει την ευλογημένη οικογένειά της, γεγονός που την κάνει να ξεπερνάει την όποια ενδεχόμενη κούραση και τον όποιο τυχόν εκνευρισμό, της δημιουργούν οι επαγγελματικές της υποχρεώσεις, που την αναγκάζουν πολλές φορές να εργάζεται σκληρά και έξω από το σπίτι. Αυτή επιδιώκει να ενώνει τα μέλη και της ευρύτερης οικογένειάς της με κοινές συναντήσεις, προπάντων με το κοινό Κυριακάτικο τραπέζι.

Η μάνα είναι το πρόσωπο που γονατίζει ώρες ολόκληρες μπροστά στο εικόνισμα και μιλάει στο Θεό για τα παιδιά της, είναι αυτή που τον δοξολογεί περισσότερο και χαίρεται μέσα στην καθημερινή καταπόνησή της, για όσα κατορθώνει να δημιουργεί και προσφέρει στα αγαπημένα της πρόσωπα. Αυτή είναι που γνωρίζει να συγχωρεί και που

διώχνει τους φόβους και ενθαρρύνει τα παιδιά της να παλέψουν στο στίβο της ζωής. Η μάνα είναι το πρόσωπο που μεταβάλλεται σε κυματοθραύστη επίλυσης και αντιμετώπισης των τεράστιων προβλημάτων και εμποδίων που ορθώνονται και απειλούν την οικογενειακή συνοχή και γαλήνη.

Η μάνα είναι το κατ' εξοχήν πρόσωπο το οποίο έχει να επιτελέσει σήμερα ένα εξαιρετικά δύσκολο έργο, αφού πολλοί κίνδυνοι ελλοχεύουν, για τα παιδιά της που απειλούν να γκρεμίσουν ότι με πολύ κόπο και προσπάθεια έκτισε και οικοδόμησε. Η μάνα αναγκάζεται περισσότερο από κάθε άλλον να επαγρυπνεί και να εξοπλίζεται με πίστη στις ηθικές αρχές και σταθερή και αμετακίνητη θέληση να μην τις προδίδει ποτέ. Σ' αυτήν πρωτίστως εναπόκειται το να κατορθώσει να αντιμετωπίσει τα ρεύματα της εποχής και να παραδώσει στην κοινωνία τα παιδιά της χρήσιμες και ολοκληρωμένες προσωπικότητες με ιδανικά και πίστη στις ακατάλυτες ηθικές αξίες.

Τέτοιες μητέρες και μάλιστα υπερπολύτεχνες, πραγματικές πρωταθλήτριες της ζωής και της δημιουργίας, που με αυταπάρνηση και θυσιαστικό πνεύμα στήριξαν και αιμοδότησαν το Έθνος μας, που φθίνει πληθυσμιακά και γηράσκει επικίνδυνα, τιμούμε και βραβεύουμε σήμερα.

Σ' αυτές τις ηρωίδες, που έφεραν στη ζωή και μεγάλωσαν περισσότερα από 7 παιδιά καθώς και σ' αυτές που προσέφεραν 4 και περισσότερα παιδιά στην υπηρεσία της πατρίδας αξίζει κάθε επαινετικός λόγος και επιδοκιμασία.

Τέτοιες μητέρες θα πρέπει να εκθειάζονται και παρουσιάζονται από τα Ηλεκτρονικά και έντυπα Μέσα Ενημέρωσης, τα οποία εξαντλούν



Ο Πρόεδρος της ΠΟΠ κ. Παρασκευάς Σαμάρας και ο Α' Αντιπρόεδρος της ΑΣΠΕ κ. Νίκος Φωτόπουλος.

πολλές φορές τη θεματολογία τους με ανούσια και ευτράπελα θέματα.

Τέτοιες μητέρες πρέπει να γίνουν οδοδείκτες για τις νέες κοπέλες, ορόσημα και φάροι για τις επερχόμενες γενεές, φωτεινά παραδείγματα και αξιομίμητα πρότυπα για τις υποψήφιας μητέρες, υποδείγματα γυναικών ανιδιοτελούς προσφοράς, ηρωισμού και αποφασιστικότητας. Τέτοιες αξιοσέβαστες μανάδες, για τις οποίες η λαϊκή θυμοσοφία λέγει: «Από τη γη βγαίνει νερό κι απ' την ελιά το λάδι, από τη μάνα την καλή βγαίνει το παλικάρι», θα πρέπει να τιμώνται, να επιβραβεύονται, να αναδεικνύονται αλλά και να στηρίζονται ηθικά και υλικά από την κοινωνία μας και από τη συντεταγμένη Πολιτεία, για να υπάρξουν πρόσωπα και κοινωνίες με ποιότητα και καθολικότητα ζωής, για να υπάρξει ελπίδα για τη συνέχεια της φυλής μας.

Από τις δραστηριότητες της ΑΣΠΕ

Του Μανώλη Χρυσόγελου
Γ.Γ. ΑΣΠΕ, Ηλ/γου Μηχ/κού ΕΜΠ, Εκπαιδευτικού



Α. ΘΕΜΑΤΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΥ

Ι. ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ: Αθήνα, 24/6/2010 ΕΠΙΔΡΟΜΗ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΚΑΙ ΣΤΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ, ΟΤΑΝ Η ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΤΑΡΡΕΕΙ ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΩΣ ΚΑΙ ΑΥΤΟΚΤΟΝΕΙ...

Το 2001 το Υπουργείο Εργασίας (Κυβέρνηση ΠΑΣΟΚ), είχε δώσει στη δημοσιότητα μία έκθεση – πρόταση για τη μεταρρύθμιση του ασφαλιστικού συστήματος στην οποία ανέφερε κατά λέξη:

«Προοπτικά το ασφαλιστικό σύστημα εμφανίζει μια συνεχή επιδείνωση ... οι παράγοντες που βρίσκονται πίσω από την επιδείνωση αυτή είναι κυρίως οι εξής:

α) ο παράγοντας «γήρανση»

Ο κυριότερος παράγοντας που επηρεάζει την προοπτική του ασφαλιστικού συστήματος είναι η γήρανση του πληθυσμού και η συνεχώς φθίνουσα αναλογία πληθυσμού σε παραγωγικές ηλικίες προς πληθυσμό πάνω από 65 ετών. Ο αριθμός των ατόμων στις ηλικίες συνταξιοδότησης θα αυξηθεί μέχρι το 2040 περίπου 50% συγκριτικά με το 2000. Την ίδια περίοδο ο αριθμός των ατόμων που θα είναι στις ηλικίες εργασίας προβλέπεται να μειωθεί περίπου κατά 13%. Αποτέλεσμα αυτού θα είναι η δραματική μείωση της αναλογίας εργαζομένων προς συνταξιούχους από 2, 1 που είναι σήμερα κάτω από 1, 2 μετά το 2040.

Αυτή η δημογραφική μεταβολή είναι ιδιαίτερη κρίσιμη για τις μελλοντικές προοπτικές του ασφαλιστικού μας συστήματος.

Σε μια τέτοια εξέλιξη για τη χρηματοδότηση του συστήματος θα απαιτηθεί αύξηση των εισφορών κατά 75% περίπου ... ή θα πρέπει το συνολικό κόστος των συντάξεων να μειωθεί κατά αντίστοιχο ποσοστό...».

Ο πρόεδρος του Ευρωκοινοβουλίου Τζ. Μπούζεκ, τόνισε ενώπιον Ελλήνων βουλευτών την προηγούμενη βδομάδα, ότι η επίλυση του δημογραφικού, ίσως είναι η βέλτιστη λύση στη οικονομική κρίση που περνάτε...

Ήδη και το Διεθνές Γραφείο Εργασίας αναδεικνύει το δημογραφικό πρόβλημα της χώρας μας και επισημαίνει για την εξέλιξη των εργαζομένων – συνταξιούχων στο ΙΚΑ ότι η αναλογία μεταξύ των εισφερόντων και συνταξιούχων από 2,51 που ήταν το 2005 το 2055 θα κατέλθει στο 0,98 δηλ. αυτοί που θα εισφέρουν (2.254.391) θα είναι λιγότεροι των συνταξιούχων (2.307.494)!!!

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή κατατάσσει την Ελλάδα στις 6 χώρες υψηλού κινδύνου και τη θεωρεί ότι βρίσκεται στη χειρότερη κατάσταση. Η Ελλάδα είναι η δεύτερη (2^η) πλέον γερασμένη χώρα του κόσμου.

Στην απογραφή του 1961 ο αριθμός των παιδιών ηλικίας μέχρι 14 ετών ανήρχετο σε 2.243.962 δηλ. το 27% του πληθυσμού (που ήταν 8.768.372) και των ηλικιωμένων άνω των 65 ετών σε 686.654, δηλ. στο 8% του πληθυσμού.

Το 2007 ο αριθμός των παιδιών ηλικίας μέχρι 14 ετών μειώθηκε σε 1.598.684, δηλ. στο 14% περίπου του πληθυσμού (που είναι 11.192.849) και των ηλικιωμένων άνω των 65 ετών ανήλθε σε 2.082.217, δηλ. στο 19% περίπου του πληθυσμού, πράγμα που σημαίνει ότι τα παιδιά ηλικίας μέχρι 14 ετών στα 50 αυτά περίπου χρόνια μειώθηκαν κατά 645.278 και οι ηλικιωμένοι οι άνω των 65 ετών αυξήθηκαν κατά 1.395.563!!!

Ενώ, λοιπόν, εξ αιτίας αυτής της εφιαλτικής κατάστασης της υπογεννητικότητας και της πλήρους ως εκ τούτου ανατροπής της αναλογίας των εργαζομένων προς τους συνταξιούχους, το όλο ασφαλιστικό μας σύστημα απειλείται με κατάρρευση, η Κυβέρνηση με τις ρυθμίσεις του Υπουργείου Εργασίας, που εξαγγέλλονται, εκτός των άλλων, επιχειρεί μια ακόμη επιδρομή κατά των πολυτέκνων. **Όχι μόνο δεν λαμβάνει καμία μέριμνα για τους πολυτέκνους, οι οποίοι περισσότερο από κάθε άλλο, εισφέρουν στο ασφαλιστικό σύστημα με τα πολλά παιδιά τους, αλλά και όποιες διατά-**

ΝΟΥΝΟΥ
Διατροφή & Υγεία

Νέο

ΝΟΥΝΟΥ®
Κοιμάμαι Μεγαλώνω



Μωρά έτοιμα για ύπνο!



Το μωράκι σας βρίσκεται σε μία περίοδο γρήγορης ανάπτυξης και ο βραδινός ύπνος θεωρείται πολύτιμος για τη σωστή ανάπτυξή του. Έρευνες των τελευταίων ετών έχουν δείξει ότι ο ήρεμος και αδιάκοπος βραδινός ύπνος βοηθάει σημαντικά στην ανάπτυξη των μωρών, καθώς κατά τη διάρκειά του αναπτύσσονται τόσο σωματικά όσο και νοητικά: Το σώμα εξοικονομεί ενέργεια για να την αφιερώσει στη σωματική διάπλαση, τα θρεπτικά συστατικά απορροφώνται καλύτερα και το μυαλό ηρεμεί και επεξεργάζεται όλα όσα έκανε και έμαθε μέσα στη μέρα. Ειδικά ένα μωράκι που μεγαλώνει σε μία οικογένεια με πολλή αδερφάκια, έχει περισσότερα ερεθίσματα όρα και μεγαλύτερη ανάγκη από ξεκούραση κατά τη διάρκεια της νύχτας.

Η μεγάλη οικογένεια **Βρεφικής Διατροφής ΝΟΥΝΟΥ** εξελίσσει διαρκώς τα προϊόντα της και φροντίζει τόσο τη διατροφή των παιδιών σας όσο και τον ύπνο τους. Η νέα σειρά **ΝΟΥΝΟΥ Κοιμάμαι Μεγαλώνω, Ρυζόλευρο και Καλαμπόκι** από τον **4^ο μήνα** και **4 Δημητριακά** από τον **6^ο μήνα**, είναι δημητριακά αργής απορρόφησης τα οποία προστίθενται στο βραδινό γάλα του μωρού σας, στο τελευταίο γεύμα της ημέρας. Η ειδικά μελετημένη τους σύνθεση περιέχει υδατάνθρακες οι οποίοι απορροφώνται αργά στο στομάχι του μωρού, δίνοντάς του μεγαλύτερη αίσθηση πληρότητας. Η νέα σειρά

ΝΟΥΝΟΥ Κοιμάμαι Μεγαλώνω είναι υψηλής διατροφικής αξίας και περιέχει απαραίτητα συστατικά όπως βιταμίνες, σίδηρο και ασβέστιο ενώ χάρη στην αποκλειστική διαδικασία της ενζυματικής υδρόλυσης είναι ιδιαίτερα εύπεπτα αποτελώντας, μαζί με το γάλα του, ένα ελαφρύ και θρεπτικό γεύμα. Έτσι και εσείς είστε σίγουρη κάθε βράδυ ότι το μωράκι σας μπορεί πλέον να απολαύσει χωρίς διακοπές τον πολύτιμο ύπνο που τόσο χρειάζεται για να αναπτύσσεται σωστά και να ξυπνάει ξεκούραστο, έτοιμο να ανακαλύψει τον κόσμο!



12
ΒΙΤΑΜΙΝΕΣ
ΣΙΔΗΡΟΣ
ΑΣΒΕΣΤΙΟ



Από τον
4^ο
μήνα



Από τον
6^ο
μήνα

Με το ΝΟΥΝΟΥ Κοιμάμαι Μεγαλώνω το μωράκι σας θα έχει σίγουρα... «όνειρα γλυκά»!

- Ξεκινήστε με ένα μπανάκι πριν τον ύπνο. Η επαφή με το κλιμακωτό νερό χαλαρώνει και ξεκουράζει το μωρά.
- Δημιουργήστε μια ευχάριστη ατμόσφαιρα δωματίου και χαμηλώστε τον φωτισμό.
- Ετοιμάστε ένα θρεπτικό γεύμα με ΝΟΥΝΟΥ Κοιμάμαι Μεγαλώνω. Προσθέστε στο μπιμπερό 2-3 κοφτές κουταλιές της σούπας δημητριακά και ανακινήστε καλά.
- Κρατήστε το στην αγκαλιά σας, μιλήστε του γλυκά ή τραγουδήστε του ένα νανούρισμα ενώ το ταΐζετε.
- Προσπαθήστε να του δίνετε το βραδινό γάλα πάντα την ίδια ώρα για να μπει σε ένα πρόγραμμα. Μην ξεχνάτε ότι στα μωρά αρέσει η ρουτίνα γιατί τα γεμίζει ασφάλεια!
- Φροντίστε το δωμάτιο να παραμένει σκοτεινό και το ηρωί.
- Αν έχετε περισσότερα από δύο παιδιά και ξηπνούν νωρίς, ενθαρρύνετε το να παίξουν μακριά από το μωρό, μέχρι να ξηπνήσει.

Η μεγάλη οικογένεια Βρεφικών Κρεμών ΝΟΥΝΟΥ, με σεβασμό στη μητέρα και το παιδί, εξελίσσει διαρκώς τα προϊόντα της φροντίζοντας το καθημερινό διατοπλόγιο των παιδιών και είναι πάντα δίπλα σας με καινοτόμα προϊόντα που αποτελούν εγγύηση ποιότητας και σιγουριάς για τη σωστή ανάπτυξη τους.



Θρέφουν την πιο πολύτιμη σχέση



Ξεις υπάρχουν τις καταργεί και εξομοιώνει στα όρια της ηλικίας για τη συνταξιοδότηση τους Πολυτέκνους με τους αγάμους!!! Τις πολύτεκνες μητέρες με τις άγαμες!!! Προφανώς θέλγεται με το να μεταβάλλει τη χώρα σ' ένα απέραντο Γηροκομείο και στη συνέχεια σε Νεκροταφείο. Άλλη εξήγηση δεν μπορεί να δοθεί. Επείγεται φαίνεται η κυβέρνηση να έχει την τύχη της προκατόχου της!!!

Η πνευματική, ακαδημαϊκή και εκκλησιαστική ηγεσία κοιμάται και αναπαύεται μακαρίως. Προφανώς αναμένει «ι-δούν το τέλος».

Τα δε κόμματα της αντιπολιτεύσεως αναλίσκονται σε λογομαχίες για τις μίζες της Siemens, ως να πιστεύει κανείς ότι πρόκειται αυτές να επιστραφούν!!!

Μπροστά σ' αυτή την κατάσταση καλούμε την Κυβέρνηση και τον Υπουργό Εργασίας ν' αλλάξουν πορεία και να σταματήσουν την επιδρομή κατά των Πολυτέκνων. Καμία «τρίκα», δεν εξήγησε την εξομοίωση των αγάμων με τους πολυτέκνους και την κατάλυση κάθε μέτρου κοινωνικής μέριμνας.

Οι πολύτεκνοι ζητούν όραμα και ελπίδα και όχι μέτρα καταστροφής και αυτοκτονίας.

II. ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΣΕ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ, 5/7/2010 με θέμα ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ – ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΣΧΕΔΙΩΝ ΝΟΜΟΥ:

1. «**ΝΕΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΕΙΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ, ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ**» ΚΑΙ
2. «**ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΕΙΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ**»

Κυρίες και Κύριοι Βουλευτές,

1. Επί του άρθρου 10 του νομοσχεδίου

Με την παράγραφο του άρθρου 141 «Πλασματικός χρόνος μητέρων» του Ν. 3655/2008 ορίζονται τα ακόλουθα:

«1. Η παρ. 7 του άρθρου 4 του Ν. 3029/2002 αντικαθίσταται ως εξής:

«7. Στις ασφαλισμένες των φορέων κύριας ασφάλισης αρμοδιότητας του Υπουργείου Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας, πλην ΟΓΑ, αναγνωρίζεται πλασματικός χρόνος για κάθε παιδί που αποκτούν από 1.1.2000 και εφεξής, ο οποίος ανέρχεται σε ένα έτος ή 300 ημέρες ασφάλισης για το 1ο παιδί και σε 2 έτη ή 600 ημέρες ασφάλισης για κάθε επόμενο παιδί και μέχρι το τρίτο...»

Όπως έχει η παραπάνω διατύπωση ουδεμία μέριμνα έχει λάβει για όσες αποκτούν 4ο ή επόμενο τέκνο, και είναι απαράδεκτη διότι αγνοεί τις πολύτεκνες μητέρες, οι οποίες απολαμβάνουν και της ειδικής προστασίας του άρθρου 21, παρ. 2 του Συντάγματος.

Συνεπώς, στο άρθρο 10 πρέπει να προστεθεί παράγραφος με τον αριθμό 21, η οποία θα έχει ως εξής:
Άρθρο 10

21. Το πρώτο εδάφιο του άρθρου 141 του Ν. 3655/2008 αντικαθίσταται ως ακολούθως:

«Στις ασφαλισμένες των φορέων κύριας ασφάλισης αρμοδιότητας του Υπουργείου Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας, πλην ΟΓΑ, αναγνωρίζεται πλασματικός χρόνος για κάθε παιδί που αποκτούν από 1.1.2000 και εφεξής, ο οποίος ανέρχεται σε ένα έτος ή 300 ημέρες ασφάλισης για το 1ο παιδί και σε 2 έτη ή 600 ημέρες ασφάλισης για κάθε επόμενο παιδί και μέχρι το τρίτο, και σε τρία (3) έτη ή 900

ημέρες ασφάλισης για το 4ο τέκνο και για κάθε ένα επιπλέον του 4ου.»

Σημειώνουμε ότι ανάλογη τροπολογία – πρόσθηκη έχει κατατεθεί από τους Βουλευτές κ.κ. Παναγιώτη Κουρουμπλή, Παύλο Στασινό και Σοφία Σακοράφα.

2. Επί του άρθρου 16 του νομοσχεδίου

Στην παράγραφο 6, η οποία προνοεί ότι οι διατάξεις του άρθρου αυτού που αναφέρονται στην απασχόληση συνταξιούχων δεν έχουν εφαρμογή στους πολυτέκνους, πρέπει να προστεθεί στο τέλος της περιπτώσεως γ) η φράση: «ή υπηρετεί τη στρατιωτική θητεία του».

3. Επί του άρθρου 38 του νομοσχεδίου

Το άρθρο 38 αναφέρεται στην εισφορά αλληλεγγύης των συνταξιούχων. Πρέπει να προστεθεί παράγραφος 8, η οποία να λαμβάνει ειδική μέριμνα για τους συνταξιούχους πολυτέκνους και ακόμη ειδικότερη για όσους έχουν έξι (6) τέκνα και άνω, και η οποία να έχει ως εξής:

«Τα ποσοστά της εισφοράς αλληλεγγύης συνταξιούχων που προβλέπονται στο παρόν άρθρο για τους πολυτέκνους ειδικώς είναι μειωμένα κατά το ήμισυ (50%), οι δε πολύτεκνοι οι οποίοι έχουν έξι (6) τέκνα και άνω απαλλάσσονται εξ ολοκλήρου της εν λόγω εισφοράς.»

4. Προσθήκη άρθρου για λήψη μέτρων ειδικώς για τους πολυτέκνους

Εν όψει της εφιαλτικής καταστάσεως της υπογεννητικότητας της χώρας και της Συνταγματικής επιταγής του άρθρου 21, παρ. 2 και 5 για την άσκηση δημογραφικής πολιτικής και τη λήψη ειδικής μέριμνας για τους πολυτέκνους πρέπει να προστεθεί άρθρο με το αριθμό 75 και τα άρθρα 76 και 77 του σχεδίου νόμου να λάβουν τους αριθμούς 77 και 78.

Άρθρο 75

Μέριμνα για τους πολυτέκνους

1. ΘΕΜΕΛΙΩΣΗ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΟΣ ΠΛΗΡΟΥΣ ΣΥΝΤΑΞΕΩΣ

Οι πολύτεκνες μητέρες με ασφάλιση ΙΚΑ να δικαιούνται

πλήρους συντάξεως, εφόσον έχουν 7.500 ένοσημα, ανεξαρτήτως ορίου ηλικίας. Του ανωτέρω δικαιώματος δικαιούται ο πολύτεκνος πατέρας υπό τον όρο ότι η μητέρα δεν θα δικαιούται να κάνει χρήση. Σε περίπτωση που ο ένας σύζυγος έκανε χρήση της ανωτέρω διατάξεως, ο έτερος να συνταξιοδοτείται λαμβάνοντας πλήρη σύνταξη μετά από 9000 ένοσημα, ανεξαρτήτως ορίου ηλικίας.

2. ΠΡΟΩΡΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΗΣΗ: ΘΕΜΕΛΙΩΣΗ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΟΣ ΜΕΙΩΜΕΝΗΣ ΣΥΝΤΑΞΕΩΣ

Οι πολύτεκνες μητέρες με ασφάλιση ΙΚΑ να δικαιούνται συντάξεως, εφόσον έχουν 4.500 ένοσημα, ανεξαρτήτως ορίου ηλικίας. Του ανωτέρω δικαιώματος δικαιούται και ο πολύτεκνος πατέρας υπό τον όρο ότι η μητέρα δεν θα δικαιούται να κάνει χρήση του δικαιώματος αυτού. Σε περίπτωση που ο ένας σύζυγος έκανε χρήση της ανωτέρω διατάξεως, ο έτερος δικαιούται να συνταξιοδοτείται μετά από 7500 ένοσημα, ανεξαρτήτως ορίου ηλικίας. Για τον υπολογισμό του ύψους των συντάξεων στις ανωτέρω περιπτώσεις ισχύουν ως έχουν οι διατάξεις του Ν. 3029/2002 (Άρθρο 2 – Ασφαλισμένοι πριν την 1.1.1993, Άρθρο 3 – Ασφαλισμένοι μετά την 1.1.1993).

Στο άρθρο 3 του Ν. 3029/2002 και στο τέλος της παραγράφου 6 να προστεθεί το ακόλουθο εδάφιο:

«Οι διατάξεις αυτές ισχύουν και για τους πολυτέκνους που έχουν ασφαλιστεί πριν την 1.1.1993».

3. ΠΛΑΣΜΑΤΙΚΑ ΣΥΝΤΑΞΙΜΑ ΕΤΗ ΓΙΑ ΛΗΨΗ ΣΥΝΤΑΞΕΩΣ

Στα ανωτέρω όρια για τις πολύτεκνες γυναίκες, αλλά και για τους πολύτεκνους άνδρες, συνυπολογίζονται τα ακόλουθα πλασματικά έτη:

1. συνυπολογίζεται ένα (1) έτος ή 300 ημέρες ασφάλισης ως πλασματικός χρόνος συντάξιμης υπηρεσίας για το 1ο τέκνο τους,
2. συνυπολογίζονται δύο (2) έτη ή 600 ημέρες ασφάλισης ως πλασματικός χρόνος συντάξιμης υπηρεσίας για κάθε ένα από το 2ο και 3ο τέκνο τους,
3. συνυπολογίζονται τρία (3) έτη ή 900 ημέρες ασφάλισης για το 4ο τέκνο και για κάθε ένα επιπλέον του 4ου.

(Δηλαδή, για τέσσερα τέκνα συνολικός πλασματικός χρόνος οκτώ (8) έτη ή 2400 ημέρες ασφάλισης, για πέντε τέκνα συνολικός πλασματικός χρόνος έντεκα (11) έτη ή 3300 ημέρες ασφάλισης, κ.ο.κ.)

Στην περίπτωση του συνυπολογισμού των ανωτέρω πλασματικών ετών, ο υπολογισμός της σύνταξης για τους δημοσίους υπαλλήλους γίνεται με το ισχύον καθεστώς του Ν. 3029/2002, άρθρο 1.

4. ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ

Οι ανωτέρω προϋποθέσεις του Δημοσίου (όρια, έτη κ.λπ.) εφαρμόζονται και για τους Ελεύθερους Επαγγελματίες (ΟΑΕΕ), τους ασφαλισμένους στον Ο.Γ.Α., καθώς και για τους ασφαλισμένους στα άλλα ταμεία κύριας ασφάλισης

όπως ταμεία ΔΕΗ, ΟΤΕ, ΗΣΑΠ, Τύπου, ΤΣΕΜΔΕ, ΤΣΑΥ, Νομικών κ.ά.

Οι ανωτέρω προϋποθέσεις ισχύουν και στην περίπτωση που ο ασφαλισμένος εντάσσεται στις διατάξεις περί διαδοχικής ασφάλισης, να αθροίζεται δηλαδή ο συντάξιμος χρόνος που έχουν διανύσει σε όλα τα ταμεία που έχουν ασφαλισθεί.

Οι ανωτέρω προϋποθέσεις που αφορούν την κύρια ασφάλιση ισχύουν και στην επικουρική ασφάλιση καθώς και στις περιπτώσεις που ο ασφαλισμένος δικαιούται συντάξεως από περισσότερα του ενός ταμεία.

5. ΚΙΝΗΤΡΑ ΓΙΑ ΠΑΡΑΜΟΝΗ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ

Οι πολύτεκνοι που θεμελιώνουν δικαίωμα σύνταξης σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις και παραμένουν στην εργασία τους, για τον υπόλοιπο χρόνο μέχρι της συνταξιοδότησής τους δεν θα καταβάλουν εισφορές για κύρια και επικουρική ασφάλιση.

6. ΑΔΕΙΕΣ ΜΗΤΡΟΤΗΤΑΣ

Για εργαζόμενες στον ιδιωτικό τομέα μητέρες, πρόσθετη άδεια:

- έξι (6) μηνών για τη μητέρα που αποκτά το πρώτο (1ο) παιδί,
- εννέα (9) μηνών για τη μητέρα που αποκτά το δεύτερο (2ο) παιδί,
- δώδεκα (12) μηνών για τη μητέρα που αποκτά το τρίτο (3ο) παιδί,
- δεκαπέντε (15) μηνών για τη μητέρα που αποκτά το τέταρτο (4ο) παιδί,
- δεκαοκτώ (18) μηνών για τη μητέρα που αποκτά το πέμπτο (5ο) παιδί και για κάθε ένα επιπλέον επίσης δεκαοκτώ (18) μηνών.

Σε όλες τις ανωτέρω περιπτώσεις, ο χρόνος αυτός συνυπολογίζεται ως συντάξιμος, η δε μητέρα λαμβάνει από τον ΟΑΕΔ το ½ των τακτικών της αποδοχών, για δε τις ασφαλιστικές εισφορές:

- απαλλάσσεται η μητέρα κατά το μέρος που της αναλογεί και
- ο ΟΑΕΔ καταβάλλει το μέρος που αναλογεί στον εργοδότη.

Γ. ΕΠΙ ΤΩΝ ΑΡΘΡΩΝ ΤΟΥ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟΥ

«ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΕΙΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ»

1. Επί του άρθρου 3 «Βασική σύνταξη»

Στο τέλος της παραγράφου 1 να προστεθεί η φράση: «Ειδικώς για τους πολυτέκνους, το ύψος της βασικής σύνταξης για το έτος 2010 καθορίζεται στο ποσό των πεντακοσίων (500,00) ευρώ και αναπροσαρμόζεται σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. α' της παρ. 1 του άρθρου 7 του νόμου αυτού».

2. Επί του άρθρου 6 «Όρια ηλικίας συνταξιοδότησης»



Στο τέλος της παραγράφου 1.α. να προστεθούν ειδικώς για τους πολύτεκνους το εξής:

«Από 01.01.2011, πολύτεκνες μητέρες, ανεξαρτήτως ορίου ηλικίας, εφόσον έχουν συμπληρώσει 25 έτη πραγματικής υπηρεσίας μπορούν να συνταξιοδοτούνται λαμβάνοντας πλήρη σύνταξη (35/35). Του ανωτέρω δικαιώματος δικαιούται ο πολύτεκνος πατέρας υπό τον όρο ότι η μητέρα δεν θα δικαιούται να κάνει χρήση. Σε περίπτωση που ο ένας σύζυγος έκανε χρήση της ανωτέρω διατάξεως, ο έτερος να συνταξιοδοτείται λαμβάνοντας πλήρη σύνταξη μετά από 30 έτη πραγματικής υπηρεσίας, ανεξαρτήτως ορίου ηλικίας.»

3. Επί του άρθρου 10 «Απασχόληση Συνταξιούχων»

Στο τέλος της παραγράφου 1 να προστεθεί:

«Εξαιρούνται οι πολύτεκνοι που έχουν τουλάχιστον ένα ανήλικο τέκνο ή τέκνο που σπουδάζει ή υπηρετεί στρατιωτική του θητεία, οι οποίοι επιτρέπεται να εργάζονται χωρίς να περικόπεται η σύνταξη τους.»

4. Επί του άρθρου 12 «Εισφορά Αλληλεγγύης Συνταξιούχων»

Να προστεθεί περίπτωση 2.γ) ως ακολούθως:

«Τα ποσοστά της εισφοράς αλληλεγγύης συνταξιούχων που προβλέπονται στο παρόν άρθρο για τους πολύτεκνους ειδικώς είναι μειωμένα κατά το ήμισυ (50%), οι δε πολύτεκνοι οι οποίοι έχουν έξι (6) τέκνα και άνω απαλλάσσονται εξ ολοκλήρου της εν λόγω εισφοράς.»

5. Επί του άρθρου 13 «Εφάπαξ έκτακτη οικονομική παροχή»

Α. Στην παράγραφο 2, η φράση:

«Για μηνιαία ακαθάριστη βασική σύνταξη ποσού από 1.100,01 ευρώ και άνω δεν καταβάλλεται η έκτακτη η έκτακτη οικονομική παροχή.»

να τροποποιηθεί ως εξής: «Για μηνιαία ακαθάριστη βασική σύνταξη ποσού από 1.100,01 ευρώ και άνω δεν καταβάλλεται η έκτακτη οικονομική παροχή, εξαιρουμένων των πολυτέκνων για τους οποίους το ως άνω ποσό των 1.100,01 ευρώ μεταβάλλεται σε 2.100,01 ευρώ.»

Β. Στο τέλος της παραγράφου 2 να προστεθεί η φράση:

«Ειδικώς για τους πολύτεκνους, στα ανωτέρω υπό α) και β) ποσά προστίθεται το ποσό των 100 ευρώ για το 4^ο τέκνο και κάθε επόμενο τέκνο πέραν του 4^{ου}».

5. Προτάσεις

Σε ευθυγράμμιση προς τη Συνταγματική επιταγή του άρθρου 21, παρ. 2 και 5 για την άσκηση δημογραφικής πολιτικής και τη λήψη ειδικής μέριμνας για τους πολύτεκνους πρέπει να προστεθεί άρθρο με το αριθμό 20 και τα άρθρα 20 και 21 του σχεδίου νόμου να λάβουν τους αριθμούς 21 και 22 αντίστοιχα.

Άρθρο 20

Μέριμνα για τους πολύτεκνους

1. ΠΡΩΩΡΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΗΣΗ: ΘΕΜΕΛΙΩΣΗ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΟΣ ΜΕΙΩΜΕΝΗΣ ΣΥΝΤΑΞΕΩΣ

Από 01.01.2011, οι μητέρες που είναι πολύτεκνες, ανεξαρτήτως ορίου ηλικίας, δικαιούνται συντάξεως μετά από πραγματική 15-ετή υπηρεσία. Του δικαιώματος αυτού δικαιού-

ται και ο πολύτεκνος πατέρας υπό τον όρο ότι η μητέρα δεν θα δικαιούται να κάνει χρήση του δικαιώματος αυτού. Σε περίπτωση που ο ένας σύζυγος έκανε χρήση της ανωτέρω διατάξεως, ο έτερος δικαιούται να συνταξιοδοτείται μετά από 25-ετή υπηρεσία, ανεξαρτήτως ορίου ηλικίας. Για τον υπολογισμό του ύψους των συντάξεων στις ανωτέρω περιπτώσεις ισχύουν ως έχουν οι διατάξεις του Ν. 3029/2002 (Άρθρο 1).

2. ΠΛΑΣΜΑΤΙΚΑ ΣΥΝΤΑΞΙΜΑ ΕΤΗ ΓΙΑ ΛΗΨΗ ΣΥΝΤΑΞΕΩΣ

Στα ανωτέρω όρια για τις πολύτεκνες γυναίκες, αλλά και για τους πολύτεκνους άνδρες, συνυπολογίζονται τα ακόλουθα πλασματικά έτη:

- συνυπολογίζεται ένα (1) έτος ή 300 ημέρες ασφάλισης ως πλασματικός χρόνος συντάξιμης υπηρεσίας για το 1ο τέκνο τους,
- συνυπολογίζονται δύο (2) έτη ή 600 ημέρες ασφάλισης ως πλασματικός χρόνος συντάξιμης υπηρεσίας για κάθε ένα από το 2ο και 3ο τέκνο τους,
- συνυπολογίζονται τρία (3) έτη ή 900 ημέρες ασφάλισης για το 4ο τέκνο και για κάθε ένα επιπλέον του 4ου.

(Δηλαδή, για τέσσερα τέκνα συνολικός πλασματικός χρόνος οκτώ (8) έτη ή 2400 ημέρες ασφάλισης, για πέντε τέκνα συνολικός πλασματικός χρόνος έντεκα (11) έτη ή 3300 ημέρες ασφάλισης, κ.ο.κ.)

Στην περίπτωση του συνυπολογισμού των ανωτέρω πλασματικών ετών, ο υπολογισμός της σύνταξης για τους δημοσίους υπαλλήλους γίνεται με το ισχύον καθεστώς του Ν. 3029/2002, άρθρο 1.

3. ΚΙΝΗΤΡΑ ΓΙΑ ΠΑΡΑΜΟΝΗ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ

Οι πολύτεκνοι που θεμελιώνουν δικαίωμα σύνταξης σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις και παραμένουν στην εργασία τους, για τον υπόλοιπο χρόνο μέχρι της συνταξιοδότησής τους δεν θα καταβάλουν εισφορές για κύρια και επικουρική ασφάλιση.

4. ΑΔΕΙΕΣ ΜΗΤΡΟΤΗΤΑΣ

Η εργαζόμενη μητέρα δικαιούται να λαμβάνει, πέραν των μέχρι σήμερα προβλεπόμενων αδειών:

- με τη γέννηση του 2ου τέκνου άδεια μέχρι δύο (2) ετών (ενιαία ή τμηματικά) με το ½ των αποδοχών της και ο χρόνος αυτός να συνυπολογίζεται ως συντάξιμος χρόνος,
- με τη γέννηση του 3ου τέκνου άδεια μέχρι τεσσάρων (4) ετών (ενιαία ή τμηματικά) με το ½ των αποδοχών της και ο χρόνος αυτός να συνυπολογίζεται ως συντάξιμος χρόνος,
- με τη γέννηση του 4ου ή 5ου κ.λπ. τέκνου άδεια μέχρι έξι (6) ετών (ενιαία ή τμηματικά) για κάθε ένα παιδί ξεχωριστά, με το ½ των αποδοχών της και ο χρόνος αυτός να συνυπολογίζεται ως συντάξιμος χρόνος.

Κυρίες και Κύριοι Βουλευτές, θεωρούμε ότι τα ανωτέρω μέτρα θα βοηθήσουν σημαντικά στην ανατροπή του δημογραφικού κατήφορου, ο οποίος είναι καταλυτικός παράγοντας στο ασφαλιστικό πρόβλημα.

III. ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΣΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΜΕ ΘΕΜΑ ΤΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ (14/7/2010)

Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ,

σε συνέχεια του υπ. αριθμ. 179/5-7-2010 εγγράφου μας προς εσάς, με τις σχετικές μας παρατηρήσεις – προτάσεις μας για τη «**ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΕΙΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ**» και ανταποκρινόμενοι στην πρόσκληση που απευθύνετε προς τους Κοινωνικούς Φορείς για περαιτέρω εξειδίκευση των προτάσεων για τα πλασματικά έτη συνταξιοδότησεως των μητέρων στο Δημόσιο τομέα, υποβάλλουμε συγκεκριμένες προτάσεις για τα θέματα συνταξιοδότησης όλων των μητέρων και ιδιαίτερα των πολυτέκνων, για τις οποίες η Πολιτεία οφείλει ειδική μέριμνα σύμφωνα με το άρθρο 21 του Συντάγματος.

Πανελλήνια Ένωση Εκπαιδευτικών Πολυτέκνων (Π.Εν.Ε.Π) ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

1. Συνάδελφοι εκπαιδευτικοί, στις 3 Νοεμβρίου έχουμε τις εκλογές των αιρετών στα Υπηρεσιακά μας Συμβούλια (ΠΥΣΔΕ, ΑΠΥΣΔΕ, ΚΥΣΔΕ, ΠΥΣΠΕ, ΑΠΥΣΠΕ, ΚΥΣΠΕ...) θα πρέπει όλοι μας να πάμε σε αυτές τις εκλογές και να στηρίξουμε δικούς μας ανθρώπους, ανθρώπους που ξέρουμε ότι μας στηρίζαν και θα μας στηρίζουν. Έχουμε ζητήσει από συναδέλφους πολυτέκνους να βάλουν υποψηφιότητα κάτω από οποιοδήποτε παράταξη, θα τους στηρίξουμε αρκεί να δεσμευτούν ότι θα μας στηρίζουν. Συνάδελφοι, είναι ευκαιρία, είμαστε μία δύναμη 5000 εκπαιδευτικών, μπορούμε να βγάλουμε δικούς μας ανθρώπους, αρκεί να βοηθήσουμε όλοι.
Συνάδελφοι, τα χάσαμε όλα... ας ξυπνήσουμε πριν είναι αργά, έχουμε ευθύνη όλοι μας!
2. Η ετήσια Γενική Συνέλευση της ΠΕνΕΠ (η 2Η εξ αναβολής) θα γίνει το **Σάββατο 20 Νοεμβρίου στις 12.00μμ** στην αίθουσα συνεδριάσεων της ΑΣΠΕ (η πρώτη θα είναι στις 15/11 στις 15.00μμ, αλλά επειδή προβλέπεται να μην υπάρχει απαρτία, παρακαλείσθε να έλθετε κατευθείαν στις 20/11.)
3. Συνάδελφοι, όσοι δεν είστε μέλη της ΠΕνΕΠ **γραφτείτε και δυναμώστε τη φωνή της.**

Παρακολουθείτε τα εκπαιδευτικά θέματα από την ιστοσελίδα της ΑΣΠΕ στη διεύθυνση: www.penep.gr

Είναι γνωστή η πρόσφατη δήλωση του Προέδρου του Ευρωκοινοβουλίου Τζ. Μπούζεκ, ενώπιον μελών της Κυβερνήσεως και Ελλήνων βουλευτών, ότι: «η επίλυση του δημογραφικού, ίσως είναι η βέλτιστη λύση στη οικονομική κρίση που περνάτε».

Ενώ, λοιπόν, εξ αιτίας αυτής της εφιαλτικής κατάστασης της απογεννητικότητας και της πλήρους ως εκ τούτου ανατροπής της αναλογίας των εργαζομένων προς τους συνταξιούχους, το όλο ασφαλιστικό μας σύστημα απειλείται με κατάρρευση, με τις ρυθμίσεις του νομοσχεδίου κανένα κίνητρο δεν παρέχεται από ασφαλιστικής πλευράς για την απόκτηση παιδιών. Καμία μέριμνα για τους πολυτέκνους, οι οποίοι περισσότερο από κάθε άλλο, εισφέρουν στο ασφαλιστικό σύστημα με τα πολλά παιδιά τους.

Με αυτό δυστυχώς, ουσιαστικά εξομοιώνονται τα όρια ηλικίας για τη συνταξιοδότηση:

- των πολυτέκνων με τους αγάμους!!!
- των πολυτέκνων μητέρων με τις άγαμες !!!

ΕΠΙ ΤΩΝ ΑΡΘΡΩΝ ΤΟΥ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟΥ ...

1. Επί του άρθρου 3 «Βασική σύνταξη»

Στο τέλος της παραγράφου 1 να προστεθεί η φράση: «**Ειδικώς για τους πολυτέκνους, το ύψος της βασικής σύνταξης για το έτος 2010 καθορίζεται στο ποσό των πεντακοσίων (500,00) ευρώ και αναπροσαρμόζεται σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. α' της παρ. 1 του άρθρου 7 του νόμου αυτού.**»

2. Επί του άρθρου 6 «Όρια ηλικίας συνταξιοδότησης»

Στο τέλος της παραγράφου 1α. να προστεθούν ειδικώς για τους πολυτέκνους το εξής: «**Από 01.01.2011, πολύτεκνες μητέρες, ανεξαρτήτως ορίου ηλικίας, εφόσον έχουν συμπληρώσει 25 έτη πραγματικής υπηρεσίας μπορούν να συνταξιοδοτούνται λαμβάνοντας πλήρη σύνταξη (35/35). Του ανωτέρω δικαιώματος δικαιούται ο πολύτεκνος πατέρας υπό τον όρο ότι η μητέρα δεν θα δικαιούται να κάνει χρήση. Σε περίπτωση που ο ένας σύζυγος έκανε χρήση της ανωτέρω διατάξεως, ο έτερος να συνταξιοδοτείται λαμβάνοντας πλήρη σύνταξη μετά από 30 έτη πραγματικής υπηρεσίας, ανεξαρτήτως ορίου ηλικίας.**»

3. Επί του άρθρου 10 «Απασχόληση Συνταξιούχων»

Στο τέλος της παραγράφου 1 να προστεθεί: «**Εξαιρούνται οι πολύτεκνοι που έχουν τουλάχιστον ένα ανήλικο τέκνο ή τέκνο που σπουδάζει ή υπηρετεί τη στρατιωτική του θητεία ή παιδί με ειδικές ανάγκες ανεξαρτήτως ηλικίας, οι οποίοι επιτρέπεται να εργάζονται χωρίς να περικόπεται η σύνταξη τους.**»



Πάντα κοντά μας. Πάντα με αγάπη.



Πάντα κοντά μας.
Πάντα με αγάπη.



Η MISKO ανταποδίδει την αγάπη σας με μοναδικές προσφορές.
Ανακαλύψτε τις στις πολυσυσκευασίες MISKO.

Πιο θρεπτικά απ' ό τι νομίζετε!
Πιο υγιεινά απ' ό τι περιμένετε!
Πιο νόστιμα απ' ό τι φαντάζεστε!



Τα ζυμαρικά MISKO Ολικής Άλεσης είναι εδώ για να μας προσφέρουν τον απόλυτο συνδυασμό γεύσης και θρεπτικής ενέργειας για όλη την οικογένεια.

Μπορεί κάποτε τα προϊόντα ολικής άλεσης να ήταν αποκλειστικό προνόμιο των φανατικών της υγιεινής ζωής, τα τελευταία χρόνια όμως τα οφέλη τους είναι γνωστά σε όλους μας και η υπέροχη, αυθεντική γεύση τους έχει μπει για τα καλά στη ζωή μας. Τα ζυμαρικά ολικής άλεσης είναι μια αγνή τροφή φυτικής προέλευσης που προσφέρει δύναμη, **ενέργεια, νοστιμιά και σημαντικές θρεπτικές ουσίες** στον οργανισμό μας.

Η MISKO ανταποκρινόμενη στις νέες μας διατροφικές συνήθειες δημιούργησε τα **MISKO Ολικής Άλεσης** που μπορούμε να συνδυάσουμε με τις αγαπημένες μας σάλτσες, αλλά και όλα τα υλικά που συνοδεύουν τα ζυμαρικά μας για να ετοιμάσουμε λαχταριστά πιάτα γεμάτα ενέργεια για όλη την οικογένεια.

Μέσα από ποικίλους μαγειρικούς συνδυασμούς, τα ζυμαρικά ολικής άλεσης αναδεικνύουν όλη τη γεύση και τη θρεπτικότητά τους. Συνδυάζοντάς τα με απλές σάλτσες με λαχανικά, κόκκινο κρέας, πουλερικά ή ψάρια, αλλά και γαλακτοκομικά μπορούν να αποτελέσουν ένα υγιεινό γεύμα, πλούσιο σε γεύση και κατ' επιλογήν χαμηλό σε θερμίδες.

Σήμερα, τα ζυμαρικά ολικής άλεσης δεν αποτελούν ένα «ειδικό» προϊόν αλλά είναι κομμάτι των καθημερινών επιλογών μας για να έχουμε ποικιλία γεύσεων και θρεπτικών συνταγών που λατρεύουν μικροί και μεγάλοι. Η MISKO είναι για μία ακόμα φορά δίπλα μας με τα **MISKO Ολικής Άλεσης** που δημιούργησε με αγάπη για όλη την οικογένεια, για να τρώμε όλοι σωστά, νόστιμα και υγιεινά.

Με αγάπη
για όλη την
οικογένεια



Ολικής Άλεσης





4. Επί του άρθρου 12 «Εισφορά Αλληλεγγύης Συνταξιούχων»

Να προστεθεί περίπτωση 2.γ) ως ακολούθως:

«Τα ποσοστά της εισφοράς αλληλεγγύης συνταξιούχων που προβλέπονται στο παρόν άρθρο για τους πολύτεκνους ειδικώς είναι μειωμένα κατά το ήμισυ (50%), οι δε πολύτεκνοι οι οποίοι έχουν έξι (6) τέκνα και άνω απαλλάσσονται εξ ολοκλήρου της εν λόγω εισφοράς.»

5. Επί του άρθρου 13 «Εφάπαξ έκτακτη οικονομική παροχή»

A. Στην παράγραφο 2, η φράση:

«Για μηνιαία ακαθάριστη βασική σύνταξη ποσού από 1.100,01 ευρώ και άνω δεν καταβάλλεται η έκτακτη οικονομική παροχή» να τροποποιηθεί ως εξής:

«Για μηνιαία ακαθάριστη βασική σύνταξη ποσού από 1.100,01 ευρώ και άνω δεν καταβάλλεται η έκτακτη οικονομική παροχή, εξαιρουμένων των πολυτέκνων για τους οποίους το ως άνω ποσό των 1.100,01 ευρώ μεταβάλλεται σε 2.100,01 ευρώ.»

B. Στο τέλος της παραγράφου 2 να προστεθεί η φράση:

«Ειδικώς για τους πολύτεκνους, στα ανωτέρω υπό α) και β) ποσά προστίθεται το ποσό των 100 ευρώ για το 4^ο τέκνο και κάθε επόμενο τέκνο πέραν του 4^{ου}.»

6. Προτάσεις

Σε ευθυγράμμιση προς τη Συνταγματική επιταγή του άρθρου 21, παρ. 2 και 5 για τη λήψη ειδικής μέριμνας για τους Πολύτεκνους και την άσκηση δημογραφικής πολιτικής, πρέπει να προστεθεί άρθρο με το αριθμό 20 και τα άρθρα 20 και 21 του σχεδίου νόμου να λάβουν τους αριθμούς 21 και 22 αντίστοιχα.

Άρθρο 20

Μέριμνα για τους πολύτεκνους

1. ΠΡΩΩΡΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΗΣΗ: ΘΕΜΕΛΙΩΣΗ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΟΣ ΜΕΙΩΜΕΝΗΣ ΣΥΝΤΑΞΕΩΣ

Από 01.01.2011, οι μητέρες που είναι πολύτεκνες, ανεξαρτήτως ορίου ηλικίας, δικαιούνται συντάξεως μετά από πραγματική 15-ετή υπηρεσία. Του δικαιώματος αυτού δικαιού-

ται και ο πολύτεκνος πατέρας υπό τον όρο ότι η μητέρα δεν θα δικαιούται να κάνει χρήση του δικαιώματος αυτού. Σε περίπτωση που ο ένας σύζυγος έκανε χρήση της ανωτέρω διατάξεως, ο έτερος δικαιούται να συνταξιοδοτηθεί μετά από 25-ετή υπηρεσία, ανεξαρτήτως ορίου ηλικίας. Για τον υπολογισμό του ύψους των συντάξεων στις ανωτέρω περιπτώσεις ισχύουν ως έχουν οι διατάξεις του Ν. 3029/2002 (Άρθρο 1).

2. ΠΛΑΣΜΑΤΙΚΑ ΣΥΝΤΑΞΙΜΑ ΕΤΗ ΓΙΑ ΛΗΨΗ ΣΥΝΤΑΞΕΩΣ

Στα ανωτέρω όρια για τις πολύτεκνες γυναίκες, αλλά και για τους πολύτεκνους άνδρες, συνυπολογίζονται τα ακόλουθα πλασματικά έτη:

- συνυπολογίζεται ένα (1) έτος ή 300 ημέρες ασφάλισης ως πλασματικός χρόνος συντάξιμης υπηρεσίας για το 1ο τέκνο τους,
- συνυπολογίζονται δύο (2) έτη ή 600 ημέρες ασφάλισης ως πλασματικός χρόνος συντάξιμης υπηρεσίας για κάθε ένα από το 2ο και 3ο τέκνο τους,
- συνυπολογίζονται τρία (3) έτη ή 900 ημέρες ασφάλισης για το 4ο τέκνο και για κάθε ένα επιπλέον του 4ου.

(Δηλαδή, για τέσσερα τέκνα συνολικός πλασματικός χρόνος οκτώ (8) έτη ή 2400 ημέρες ασφάλισης, για πέντε τέκνα συνολικός πλασματικός χρόνος έντεκα (11) έτη ή 3300 ημέρες ασφάλισης, κ.ο.κ.)

Στην περίπτωση του συνυπολογισμού των ανωτέρω πλασματικών ετών, ο υπολογισμός της σύνταξης για τους δημοσίους υπαλλήλους γίνεται με το ισχύον καθεστώς του Ν. 3029/2002, άρθρο 1.

3. ΚΙΝΗΤΡΑ ΓΙΑ ΠΑΡΑΜΟΝΗ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ

Οι πολύτεκνοι που θεμελιώνουν δικαίωμα σύνταξης σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις και παραμένουν στην εργασία τους, για τον υπόλοιπο χρόνο μέχρι της συνταξιοδότησής τους δεν θα καταβάλουν εισφορές για κύρια και επικουρική ασφάλιση.

4. ΑΔΕΙΕΣ ΜΗΤΡΟΤΗΤΑΣ

Η εργαζόμενη μητέρα δικαιούται να λαμβάνει, πέραν των

IV. ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΑΣΠΕ 15/7/2010 ΓΙΑ ΤΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ - ΠΛΑΣΜΑΤΙΚΑ ΕΤΗ ΜΗΤΕΡΩΝ

Ο Υπουργός των Οικονομικών κ. Παπακωνσταντίνου με την τροπολογία που κατέθεσε χθες το βράδυ στη Βουλή, για τα πλασματικά έτη των μητέρων, ενώ κάνει ένα σωστό βήμα στη συνέχεια το μετατρέπει σε βήμα χελώνας, αφού δίνει πλασματικά χρόνια μόνο σε όσες αποκτούν μέχρι τρία (3) παιδιά. Στη συνέχεια δε δίνει κανένα πλασματικό χρόνο για 4^ο, 5^ο κ.λπ. παιδιά.

Αντί να χαράξει μια καινούρια δημογραφική πολιτική ο κ. Υπουργός, βαδίζει και αυτός εμπρός στο δρόμο που

χάραξε η πρώην Υπουργός κ. Φάνη Πάλλη - Πετραλιά. Πρέπει επιτέλους να παρέμβει ο κ. Πρωθυπουργός για να διορθώσει αυτά τα απαράδεκτα και ακατανόητα φαινόμενα, εκτός εάν ορισμένοι Υπουργοί της Κυβέρνησης παθαίνουν αλλεργία με τη λέξη Πολύτεκνος, οπότε θα ήταν προτιμότερο να απαγορεύσουν τη γέννηση 4^{ου} και άνω παιδιών.

Το σωστό και δίκαιο θα ήταν να χορηγούνται πλασματικά έτη και για τη γέννηση 4^{ου} και άνω παιδιών, σύμφωνα με τη Συνταγματική επιταγή (άρθρο 21 παρ. 2 του Συντάγματος) με βάση την οποία οι Πολύτεκνες οικογένειες δικαιούνται της ειδικής φροντίδας του Κράτους και την πρόταση της ΑΣΠΕ, να επεκταθεί δε το μέτρο αυτό και στις ασφαλισμένες μητέρες πριν το 1993.

μέχρι σήμερα προβλεπομένων αδειών:

- με τη γέννηση του 2ου τέκνου άδεια μέχρι δύο (2) ετών (ενιαία ή τμηματικά) με το ½ των αποδοχών της και ο χρόνος αυτός να συνυπολογίζεται ως συντάξιμος χρόνος,
- με τη γέννηση του 3ου τέκνου άδεια μέχρι τεσσάρων (4) ετών (ενιαία ή τμηματικά) με το ½ των αποδοχών της και ο χρόνος αυτός να συνυπολογίζεται ως συντάξιμος χρόνος,
- με τη γέννηση του 4ου ή 5ου κ.λπ. τέκνου άδεια μέχρι έξι

(6) ετών (ενιαία ή τμηματικά) για κάθε ένα παιδί ξεχωριστά, με το ½ των αποδοχών της και ο χρόνος αυτός να συνυπολογίζεται ως συντάξιμος χρόνος.

Κύριε Υπουργέ,

θεωρούμε ότι τα ανωτέρω μέτρα θα βοηθήσουν σημαντικά στην ανατροπή του δημογραφικού κατήφορου, ο οποίος είναι καταλυτικός παράγοντας στο ασφαλιστικό πρόβλημα.

Β. ΘΕΜΑΤΑ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΠΑΙΔΕΙΑΣ

Ι. ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ κ. Γ. ΠΑΝΑΡΕΤΟ ΓΙΑ ΤΙΣ ΜΕΤΕΓΓΡΑΦΕΣ ΤΩΝ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ

Αθήνα, 1/8/2010

Αξιότιμο

Κύριο Γιάννη Πανάρετο

Υφυπουργό Παιδείας,

δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων

Α. Παπανδρέου 37

Τ.Κ. 151 80 Μαρούσι

Θέμα: Μετεγγραφές Φοιτητών

Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ.

1. Α. Με τη διάταξη της παραγράφου 1 του άρθρου 1 (περ.α) του Ν. 3282/2004 ορίστηκε ότι:

«1. Από το Ακαδημαϊκό έτος 2004-2005 δεν επιτρέπονται οι μετεγγραφές φοιτητών και σπουδαστών εσωτερικού.

Από την απαγόρευση εξαιρούνται:

α) οι μετεγγραφές των γονέων και τέκνων των πολυμελών οικογενειών... μη θιγομένων των διατάξεων της κείμενης νομοθεσίας για την προστασία των πολυτέκνων».

Η κείμενη νομοθεσία και οι διατάξεις, που αφορούν τις μετεγγραφές των πολυτέκνων και των τέκνων πολυτέκνων είναι η διάταξη του άρθρου 3 παρ. 1 του Ν. 860/1979 «περί τροποποίησης και συμπλήρωσης διατάξεων τινών του Ν. 1910/44 – περί κωδικοποίησης και συμπλήρωσης της νομοθεσίας περί προστασίας πολυτέκνων», με το οποίο ορίζονται τ' ακόλουθα:

«1. Τέκνα πολυτέκνων, εγγραφέντα ή εγγραφόμενα εις Ανωτάτην ή Ανωτέραν Σχολήν της ημεδαπής κατόπιν εξετάσεων, μετεγγράφονται τη αιτήσεϊ των εις το πρώτον ή το δεύτερον έτος σπουδών αντιστοίχου Σχολής (ή Τμήματος Σχολής) πληραιοτέρας του τόπου μονίμου κατοικίας των γονέων των».

Β. Όπως σας είναι γνωστό, από τις εκάστοτε πραγματο-

ποιούμενες μετεγγραφές, αυτές που αφορούν τα τέκνα πολυτέκνων είναι σε ποσοστό μικρότερο του 30% και για το λόγο αυτό δεν υπήρχε πρόβλημα στα ΑΕΙ και ΤΕΙ προ του 2004, αλλά ούτε και σήμερα υπάρχει, όπως σημειώνουν τα Ιδρύματα για τους πολύτεκνους. Το πρόβλημα δημιουργήθηκε με το νόμο του 2004, οπότε ενσωματώθηκαν τότε και άλλες κατηγορίες χωρίς όμως να ληφθεί σχετική μέριμνα για τα εκπαιδευτικά Ιδρύματα και να εξετασθεί η δυνατότητα απορρόφησής τους, ζήτημα το οποίο έγκαιρα η ΑΣΠΕ το είχε επισημάνει αλλά δεν εισακούσθηκε.

Ενώ δε τα Μηχανογραφικά δελτία των υποψηφίων σπουδαστών έχουν κατατεθεί, πληροφορούμαστε ότι προωθούνται αλλαγές στις μετεγγραφές των φοιτητών μέσω του άρθρου 25 του Σχεδίου Νόμου: «ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ», που **δυστυχώς θίγουν τους πολύτεκνους φοιτητές παρά τα αντιθέτως λεγόμενα μέχρι πριν λίγες ημέρες...** σε ανησυχίες μας που είχαμε εκφράσει στο Υπουργείο, αυτό εξέδωσε σχετική ανακοίνωση στις 9 Ιουλίου 2010, που έλεγε:

«**Οι ρυθμίσεις αφενός θα σέβονται τον προγραμματισμό των μαθητών και των οικογενειών τους... Καθίσταται δε σαφές ότι οι αλλαγές αυτές δεν θίγουν καμία κατηγορία μετεγγραφόμενων. Οι δε ευνοϊκές ρυθμίσεις που προχωρά το υπουργείο Παιδείας, στο πλαίσιο των μετεγγραφών, είναι λόγω των δύσκολων οικονομικών συγκυριών που αντιμετωπίζουν οι ελληνικές οικογένειες εξαιτίας της κρίσης.**»

Όμως κάθε άλλο παρά ευνοϊκή, μπορεί να χαρακτηριστεί η προωθούμενη αλλαγή με την παρ. 1Α.α του άρθρου 25 για τις πολύτεκνες οικογένειες, αφού αν κάποιος π.χ. πολύτεκνος σπουδαστής:

α.) περάσει στο ΤΕΙ Χαλκίδας... και αιτηθεί Μετεγγραφή προς ΤΕΙ Αθήνας ή Πειραιά **δεν θα μπορέσει να την πάρει.**

β.) ζητήσει Μετεγγραφή από ΤΕΙ Πάτρας, Θεσσαλονίκης που πέρασε... για Αθήνα, **ενδέχεται να βρεθεί αντί για Αθήνα... Χαλκίδα**, καθότι η Χαλκίδα μετακόμισε στο Λεκανοπέδιο Αττικής!!!!

Προφανώς αυτό αντίκειται στη διάταξη του άρθρου 3 παρ. 1 του Ν. 860/1979.



Κύριε Υπουργέ,

επειδή πολλά ΑΕΙ – ΤΕΙ θα ερμηνεύουν κατά το δοκούν τις διατάξεις αυτές για τους πολύτεκνους και θα τους ταλαιπωρούν, παρακαλούμε όπως διευκρινιστεί ότι οι πολύτεκνοι και τα τέκνα τους δεν διέπονται από αυτή την αλλαγή του άρθρου 1Α.α, οι οποίες να σημειωθεί, είναι και οι μόνες που η προστασία τους στηρίζεται στη Συνταγματική επιταγή του άρθρου 21.

Κύριε Υπουργέ,

προς τούτο παρακαλούμε όπως στο τέλος της παραγρ. 1 Α. του ανωτέρω άρθρου, προστεθεί εδάφιο 1Β. με περιεχόμενο:

«1Β. Η ανωτέρω παράγραφος 1Α δεν θίγει τους πολύτεκνους και τέκνα αυτών, που συνεχίζουν να διέπονται από τη διάταξη του άρθρου 3 παρ. 1 του Ν. 860/1979 και μετεγγράφονται τη αιτήσε των εις το πρώτον ή το δεύτερον έτος σπουδών αντιστοίχου Σχολής (ή Τμήματος Σχολής) πλησιεστάρας του τόπου μονίμου κατοικίας των γονέων των ή άλλου σπουδάζοντος αδελφού».

2. Η ΑΣΠΕ προφανώς δεν είναι αντίθετη, στις άλλες προωθούμενες αλλαγές μέσω του άρθρου 25, που μειώνουν τις γραφειοκρατικές διαδικασίες και μικραίνουν το χρονικό διάστημα για να πραγματοποιηθεί τελικά η Μετεγγραφή ώστε να μην χάνουν τα μαθήματα και ταλαιπωρούνται οι φοιτητές μας. Βεβαίως το άριστο θα ήταν, με τη συμπλήρωση του Μηχανογραφικού των Δελτίου να δηλώνουν και την πολυτεκνική των ιδιότητα και να εισάγονται απ' ευθείας στα αντίστοιχα τμήματα των σχολών οι πολύτεκνοι φοιτητές.

3. Ιδιαίτερως σας ευχαριστούμε για την ικανοποίηση του χρονίζοντος αιτήματος μας για τους αποφοίτους ΤΕΕ με το εδάφιο 7 του άρθρου 25, που αδικώς ταλαιπωρούνταν για 3 συνεχή έτη.

Βέβαιοι όντες ότι θα δείξετε την ίδια ευαισθησία και στο ανωτέρω θέμα που μας απασχολεί σοβαρά, δεδομένου ότι, οποιαδήποτε αλλαγή του νομοθετικού πλαισίου που τους αφορά συρρικνώνει τα ελάχιστα ευεργετήματα που τους παρέχει η Πολιτεία σε υλοποίηση του Συντάγματος και των αποφάσεων του Κοινοβουλίου, σε μια εποχή μάλιστα τέτοιας οικονομικής κρίσεως είναι αδιανόητο να καταδικάζεται ο πολύτεκνος είτε να μη σπουδάσει το παιδί του, είτε να υποχρεωθεί να υπερχρεωθεί για να διατηρεί δεύτερο σπίτι.

Με εκτίμηση

Για την ΑΣΠΕ

Ο Πρόεδρος

Ο Γ. Γραμματέας

II. ΕΓΓΡΑΦΟ ΑΣΠΕ ΠΡΟΣ Γ.ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΥΠ.ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΙΝΑΚΕΣ ΕΙΔΙΚΩΝ ΚΑΤΗΓΟΡΙΩΝ - ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ

Αρ. Πρωτ.191
Αθήνα, 2/8/2010

Αξιότιμο

Κύριο Βασίλη Κουλαϊδή

Γενικό Γραμματέα Υπουργείου Παιδείας,
δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων

Κύριε Γενικέ.

Σε συνέχεια της συναντήσεως μας και του εγγράφου μας (Αρ. Πρωτ.186/21-7-2010) για θέματα πολυτέκνων και κυρίως των πολυτέκνων εκπαιδευτικών που σας θέσαμε, επανερχόμαστε στο θέμα της **παράτασης** της σχετικής ημερομηνίας για ένταξη στους πίνακες ειδικών κατηγοριών, που έληξε στις 16/7/2010.

Επειδή κάποιιοι συνάδελφοι, δεν πληροφορήθηκαν έγκαιρα την αλλαγή της σχετικής ημερομηνίας που ίσχυε μέχρι πέρυσι, βάσει του ν.3255/2004 ή άλλοι που προγραμματίσαν τη ζωή τους βάσει των ιδίων ημερομηνιών, γι αυτό παρακαλούμε για φέτος να υπάρξει παράταση της σχετικής ημερομηνίας μέχρι της 30^{ης} Ιουλίου και βρεθεί επίσης λύση και για τις πολύτεκνες χήρες(ους)... ώστε να μην αποκλειστούν και αυτοί.

Για άλλη μια φορά, σας κάνουμε έκκληση, ώστε τουλάχιστον κατά τη μεταβατική περίοδο εφαρμογής του νέου νόμου να απορροφηθούν όλοι οι νέοι πολύτεκνοι εκπαιδευτικοί, που πίστεψαν στις όποιες εξαγγελίες της Πολιτείας και έλαβαν αποφάσεις ζωής με βάση τους ισχύοντες Νόμους, σε αντίθετη περίπτωση παρακαλούμε όπως υπάρξει δέσμευση για την απορρόφηση τους εντός του επομένου έτους.

Κύριε Γενικέ, παρακαλούμε την παρέμβαση σας και στο θέμα των μετεγγραφών των πολυτέκνων φοιτητών καθότι οι προωθούμενες αλλαγές, δυστυχώς θίγουν και τους πολύτεκνους φοιτητές παρά τα αντιθέτως λεγόμενα για τον εφησυχασμό μας. Μάλιστα αυτό γίνεται όταν κανένα Πανεπιστημιακό Ίδρυμα δεν είχε θέσει τέτοιο θέμα για τους πολύτεκνους αλλά και αυτό επιχειρείται μετά τη λήξη της σχετικής ημερομηνίας για την κατάθεση των Μηχανογραφικών Δελτίων των υποψ. φοιτητών. Προφανώς κάτι τέτοιο αν επιχειρηθεί τελικά, θα είναι αντίθετο στη Συνταγματική αρχή της εμπιστοσύνης του πολίτη προς το Κράτος και τις αρχές της χρηστής διοίκησης.

III. ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΑΣΠΕ 9/8/2010 ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗ ΔΙΟΡΙΣΜΟ ΤΩΝ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ

Ο Πρωθυπουργός μας κ. Γ. Παπανδρέου, την 1η Νοεμβρίου 2009 - ημέρα που γιορτάζεται στη χώρα μας η ημέρα των πολυτέκνων, μας απηύθυνε το ακόλουθο μήνυμα:

«Η νέα Κυβέρνηση δε θα αρκестεί σε αποσπασματικά μέτρα, αλλά θα προχωρήσει άμεσα σε ολοκληρωμένες και οριζόντιες πολιτικές, στο σπίτι, στο σχολείο, στην εργασία, στην κοινωνία. Πολιτικές, οι οποίες θα αντιμετωπίζουν τις ανάγκες της πολύτεκνης οικογένειας, αλλά παράλληλα θα δίνουν κίνητρα και θα ενθαρρύνουν τα νέα ζευγάρια να μεγαλώσουν όχι όσα παιδιά μπορούν αλλά όσα παιδιά θέλουν. Σας διαβεβαιώνω ότι οι προσπάθειές σας για συνεχή βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης και ποιότητας ζωής της πολύτεκνης οικογένειας με βρίσκουν στο πλευρό σας, αρωγό και συμπαράστατη».

Νέοι πολύτεκνοι συνάδελφοι (πάνω από 600), πίστεψαν ο' αυτά τα λόγια και προχώρησαν σε αποφάσεις ζωής, αποκτώντας 4ο και άνω τέκνο και ήλθε η ώρα τώρα, να διορισθούν ως εκπαιδευτικοί βάσει των νόμων: 3027/2002 και 3255/2004 που πέτυχαν το σκοπό για τον οποίο έγιναν (καθότι είχαμε για 1η φορά αύξηση των γεννήσεων και χωρίς κανένα δημοσιονομικό κόστος). Όμως αυτοί οι νόμοι, κατηγγήθησαν πριν 2 μήνες και αντικαταστάθηκαν από το νόμο 3848/2010, όπου βάζουν την πολύτεκνη μάνα - εκπαιδευτικό με 4 ανήλικα παιδιά να διαγωνισθεί με τις ίδιες προϋποθέσεις άλλους συνυποψηφίους της, χωρίς οικογενειακές υποχρεώσεις, και αυτό να λέγεται «εξέταση με ίσους όρους»!!!

Μας υποσχέθηκαν μεταβατικό στάδιο - προσαρμογής 2 ετών στο νέο νόμο και ότι όλοι που είχαν κατοχυρώσει δικαίωμα διορισμού θα διορίζοντο. Με την εκδοθείσα όμως, εγκύκλιο διορισμού, που καλεί μεταξύ των άλλων ειδικών κατηγοριών και τους: «Γονείς περισσότερων των τριών τέκνων που είναι ανήλικα ή υπηρετούν τη στρατιωτική τους θητεία ή σπουδάζουν» (ούτε το όνομα πολύτεκνος δεν αναφέρεται, είναι τυχαίο ή θέλουν να διορίσουν και κάποιους μαϊμούδες πολυτέκνους...;) το μεταβατικό στάδιο των 2 ετών αποδεικνύεται εμπαιγμός..., καθότι απορροφώνται μόνο 93 άτομα και μάλιστα στα διάφορα σημεία της χώρας, κατά παράβαση του άρθρου 10 του ισχύοντος ν. 1910/1944 και του Δημοσιοϋπαλληλικού Κώδικα 3528/2007: «... πολύτεκνοι ή τέκνα αυτών δημόσιοι υπάλληλοι τοποθετούνται στον τόπο των συμφερόντων τους» και χωρίς καμία δέσμευση για τους υπόλοιπους που είναι στους Πίνακες. Επίσης άγνωστος σε εμάς και αυθαίρετος είναι ο τρόπος κατανομής των θέσεων διορισμού ανάμεσα στις διάφορες ειδικές κατηγορίες. Ενώ λείπουν και ολόκληροι κλάδοι εκ-

παιδευτικών με τις αιτήσεις των να αγνοούνται!!!.

Πέρυσι επί συνολικού αριθμού 6.500 διοριζόμενων εκπαιδευτικών οι πολύτεκνοι που διορίστηκαν ήσαν 603 ή ποσοστό 9,27%. Φέτος επί 2.825 συνολικώς διοριζόμενων εκπαιδευτικών, οι πολύτεκνοι που θα διορισθούν είναι μόνο 93..., δηλαδή μόλις 3,29%!!!

Μετά και από αυτό, οι πολύτεκνοι διαμαρτύρονται και διερωτώνται:

- Πού είναι τέλος πάντων, η συνέπεια και η συνέχεια του Κράτους;
- Σε ποιο προεκλογικό πρόγραμμα το ΠΑΣΟΚ είχε αναφέρει ότι θα καταργήσει τις διατάξεις για τους διορισμούς των πολυτέκνων εκπαιδευτικών, που το ίδιο είχε θεσπίσει υπέρ των πολυτέκνων;
- Πότε η «Τρόικα», μας ζήτησε την κατάλυση κάθε μέτρου πρόνοιας και κοινωνικής μέριμνας; Είναι δυνατό να συμβαίνουν στην Ελλάδα όλα αυτά, τη στιγμή που αυτή έχει ήδη γίνει ένα απέραντο γηροκομείο και εξαιτίας αυτού η οικονομία και τα ασφαλιστικά μας ταμεία καταρρέουν;

Γιατί αγνοούν οι κυβερνώντες το Σύνταγμα και τις ομόφωνες διαπιστώσεις του Ελληνικού Κοινοβουλίου; Γιατί διαρκώς ακολουθούμε μια κοντόφθαλμη πολιτική με ορίζοντα τετραετίας και δεν βλέπουμε ότι ο ελληνικός πληθυσμός συρρικνώνεται δραματικά με ότι αυτό συνεπάγεται;

Η παρ. 1 του άρθρου 1 του Ν. 3260/2004 για τον διορισμό των πολυτέκνων και τέκνων πολυτέκνων στο Δημόσιο προβλέπει: «... Ποσοστό 20% των προκηρυσσομένων θέσεων τακτικού προσωπικού και προσωπικού με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου, των κατηγοριών ΠΕ, ΤΕ και ΔΕ κατά νομαρχία, φορέα και κλάδο ή ειδικότητα, καλύπτονται από πολυτέκνους και τέκνα πολυτέκνων, εφόσον υπάρχουν», και πράγματι μέχρι πέρυσι, οι πολύτεκνοι εκπαιδευτικοί εξαιρούντο από τις διατάξεις αυτού του νόμου καθότι υπήρχαν ειδικότεροι και ευνοϊκότεροι νόμοι για τους διορισμούς των πολυτέκνων εκπαιδευτικών στο Υπουργείο Παιδείας. Όμως τώρα, εφόσον κατηγγήθησαν οι ειδικότεροι ως άνω νόμοι, για τους πολυτέκνους εκπαιδευτικούς... ισχύει τώρα ο γενικότερος νόμος 3260/2004 και ως εκ τούτου πρέπει άμεσα να εφαρμοσθεί αυτός με το ποσοστό που προβλέπεται σε αυτόν για να μην ταλαιπωρούνται οι πολύτεκνοι και οι οικογένειες των με προσφυγές στα δικαστήρια όπου θα προσφύγουν μαζικά για αντισυνταγματικότητα του Ν.3848/2010.

Καλούμε την ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας να υλοποιήσει τις υποσχέσεις της και να προβεί στο διορισμό όλων των πολυτέκνων εκπαιδευτικών που υπέβαλαν αίτηση εφέτος.



Γ. ΘΕΜΑΤΑ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Ι. ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΩΝ ΣΤΑ ΙΕΚ-ΟΑΕΔ, 23/8/2010

Αξιότιμο
Κύριο Ανδρέα Λοβέρδο
Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης

Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ,

με την ευαισθησία που σας διακρίνει απέναντι στο υπ' αριθμό ένα εθνικό μας πρόβλημα, το Δημογραφικό και στα πλαίσια:

α) της διάταξης του άρθρου 21 του Συντάγματος σύμφωνα με την οποία: «...οι πολύτεκνες οικογένειες έχουν δικαίωμα ειδικής φροντίδας από το Κράτος»

β) αποφάσεων του ΣτΕ με τις οποίες έκρινε, ότι:

«... η εξυπηρέτηση του ατομικού συμφέροντος των Πολυτέκνων αποτελεί εξυπηρέτηση του γενικότερου Δημοσίου συμφέροντος προ του οποίου και αυτή η αρχή της ισότητας των Ελλήνων απέναντι στους νόμους υποχωρεί λόγω του δημογραφικού προβλήματος»

και των νομοθετικών διατάξεων:

1) παρ. 1 του άρθρου 1 του Ν. 3260/2004 «... ποσοστό 20% των προκηρυσσομένων θέσεων τακτικού προσωπικού και προσωπικού με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου, καλύπτονται από πολυτέκνους και τέκνα πολυτέκνων...»

2) του Ν. 3250/2004 της Μερικής απασχόλησης, μεταξύ των ομάδων που προστατεύονται είναι και οι Πολύτεκνοι με τα τέκνα τους σε ποσοστό 10%.

3) του άρθρου 3 παρ. 1 του Ν. 2643/98, όπως ισχύει, σύμφωνα με το οποίο οι δημόσιες υπηρεσίες, τα νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου και οι οργανισμοί τοπικής αυτοδιοίκησης κάθε βαθμίδας, υποχρεούνται να διορίζουν ή να προσλαμβάνουν πρόσωπα προστατευόμενα από το άρθρο 1 του ίδιου νόμου, όπου περιλαμβάνονται και πολύτεκνοι γονείς με τέσσερα τέκνα και άνω, ένα από τα τέκνα πολυτέκνης οικογένειας και ο επιζών, ή άγαμος γονέας τριών ανηλίκων τέκνων, χωρίς να απαιτείται συμμετοχή σε διαδικασίες διαγωνισμού ή επιλογής, σε θέσεις που αντιστοιχούν στα 2/8 επί του ποσοστού πέντε τοις εκατό (5%) των θέσεων που προκηρύσσονται κάθε φορά.

4) Του άρθρου 21 του ν. 2190/94, όπως ισχύει και αφορά στο προσωπικό με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, ένα από τα κριτήρια που λαμβάνονται υπόψη για την πρόσληψη του προσωπικού αυτού είναι ο αριθμός τέκνων πολυτέκνης οικογένειας πενήντα (50) μονάδες για κάθε τέκνο πολυτέκνου υποψηφίου και πενήντα (50) μονάδες για κάθε μέλος προκειμένου για υποψηφίους που έχουν την ιδιότητα τέκνου πολυτέκνης οικογένειας,

5) Του άρθρου 2 του Ν. 3454/2006 στην παρ. 4γ, στο οποίο αναφέρεται:

ότι στο άρθρο 9 του ν. 3369/2005 προστίθεται παράγραφος 4 ως εξής:

{“4. α) Εκπαιδευτές γονείς τριών τέκνων και άνω, κατά τη μοριοδότησή τους με τα κριτήρια που ισχύουν εκάστοτε για όλους, λαμβάνουν προσαύξηση δέκα τοις εκατό (10%) επί του συνόλου των μορίων που έχουν συγκεντρώσει.

β) Εκπαιδευόμενοι γονείς τριών τέκνων και άνω, μετά τη σχετική αξιολόγηση επάρκειας στα “Τμήματα Μάθησης”, εντάσσονται, μαζί με τους ανέργους, κατά προτεραιότητα.”

5. Κατά την εφαρμογή των κριτηρίων επιλογής των εκπαιδευομένων ή των καταρτιζομένων στις εκπαιδευτικές μονάδες αρχικής κατάρτισης (Ι.Ε.Κ.) του Οργανισμού Τουριστικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης και ειδικότερα κατά τον καθορισμό της σειράς προτεραιότητας αυτών με μοριοδότηση βάσει της υπ' αριθ. 3304/2004 απόφασης του Υφυπουργού Τουριστικής Ανάπτυξης (ΦΕΚ 855 Β'), η ιδιότητα γονέα ή τέκνου οικογένειας με τρία παιδιά λαμβάνει την αυτή μοριοδότηση με την ιδιότητα γονέα ή τέκνου πολυτέκνης οικογένειας.}

Κατόπιν των ανωτέρω, απορία μας προκαλεί η πρόσφατη απόφαση του Υπουργείου σας 6619/381/2010 (ΦΕΚ 696 τ. Β 21-5-2010) περί του: Καθορισμού κριτηρίων για τη διαδικασία αξιολόγησης και επιλογής του με σύμβαση εξαρτημένης εργασίας ορισμένου χρόνου εκπαιδευτικού των Ινστιτούτων Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΙΕΚ) του ΟΑΕΔ., καθότι κανένα κοινωνικό κριτήριο δεν λαμβάνεται υπόψη κατά την ΕΠΙΛΟΓΗ – ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ των υποψηφίων εκπαιδευτών των Ι.Ε.Κ του Ο.Α.Ε.Δ. πλην της ανεργίας!.

Κύριε Υπουργέ,

μετά τα ανωτέρω, θεωρούμε αναγκαία την έκδοση διευκρινιστικής σας Εγκυκλίου όπου θα αναφέρεται:

ότι εκάστου πίνακα αξιολόγησης εκπαιδευτών κάθε ΙΕΚ, προτάσσονται οι τυχόν πολύτεκνοι εκπαιδευτές ή τα τέκνα αυτών μέχρι ποσοστού 20%.

Επίσης σας κάνουμε γνωστό ότι σύμφωνα με το άρθρο 3 παρ. 1 του Ν. 1910/44: «τα τέκνα των Πολυτέκνων απαλλάσσονται της καταβολής παντός εκπαιδευτικού τέλους όσον αφορά την εν γένει επαγγελματική εκπαίδευση... πάσης βαθμίδας. Υπό την έννοια των εκπαιδευτικών τελών νοούνται δίδακτρα...». Όμως το Δ.Σ. της Επαγγελματικής Κατάρτισης έχει θεσπίσει την καταβολή διδάκτρων για τους μαθητές των ΙΕΚ που αυτά ανέρχονται στο ποσό των 250 ευρώ το εξάμηνο ανεξαρτήτως αν αυτοί είναι πολύτεκνοι ή όχι. Νομίζουμε ότι αυτή η απόφαση είναι άδικη και παράνομη και πρέπει να επανεξετασθεί, με δεδομένη και την οικονομική συγκυρία που περνά η χώρα μας και κυρίως και πολλαπλασιάζει οι πολύτεκνες οικογένειες,

Από τις δραστηριότητες των Συλλόγων των Πολυτέκνων

*Του Δημήτρη Χατζηγεωργίου,
Ταμία ΑΣΠΕ
Οικονομολόγου, Τραπεζικού Επιθεωρητή*



ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ «ΟΙ ΑΓΙΟΙ ΠΑΝΤΕΣ»

Συγκέντρωση διαμαρτυρίας στην Αίθουσα Τελετών του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης πραγματοποιήσαν στις 23/5/2010 μέλη του Κεντρικού Συλλόγου Πολυτέκνων Γονέων Νομού Θεσσαλονίκης «Οι Άγιοι Πάντες» ενάντια στα οικονομικά μέτρα της κυβέρνησης.

Στην εκδήλωση, στην οποία έλαβαν μέρος και μέλη προεδρείων των Συλλόγων Πολυτέκνων, Κιλκίς, Κοζάνης, Χαλκιδικής, Καβάλας, Σερρών και Δράμας, τονίστηκε ότι στα νέα νομοσχέδια δεν λαμβάνεται καμία μέριμνα για τις πολύτεκνες οικογένειες. Οι συμμετέχοντες στην εκδήλωση πραγματοποίησαν στη συνέχεια, μέσω των οδών Εγνατίας και Βενιζέλου πορεία διαμαρτυρίας προς το κτίριο της Γενικής Γραμμα-

τείας Μακεδονίας - Θράκης, όπου τοιχοκόλλησαν ψήφισμα με αιτήματά τους.

«Τα πέντε βασικά αιτήματα των πολύτεκνων είναι:

- **δίκαιη φορολογική αντιμετώπιση,**
- **δίκαιη αντιμετώπιση στο νόμο για τη δημοσιονομική προσαρμογή,**
- **δίκαιη αντιμετώπιση στο νέο ασφαλιστικό νομοσχέδιο,**
- **δίκαιη αντιμετώπιση στο νόμο για τους ημιπαίθριους χώρους,**
- **να μην καταργηθεί ο διορισμός πολύτεκνων εκπαιδευτικών».**

Χαιρετισμό στην εκδήλωση απήθυναν, ο πρόεδρος του Κεντρικού Συλλόγου Πολυτέκνων Γονέων Ν. Θεσσαλονίκης, Ερωτόκριτος Θεοτοκάτος, οι βουλευτές της Ν.Δ.

Κώστας Γκιουλέκας και Θεόδωρος Καραόγλου, του ΛΑΟΣ, Αστέριος Ροντούλης και ο πρόεδρος της Δημοκρατικής Αναγέννησης Στέλιος Παπαθεμελής. Εκ μέρους της ΑΣΠΕ παρευρέθηκε ο Αντιπρόεδρος αυτής κ. Φ. Παπαγεωργόπουλος και απηύθυνε θερμό αγωνιστικό χαιρετισμό προς τους συγκεντρωμένους. Αναφέρθηκε στην επιδρομή που γίνεται τελευταία από την Κυβέρνηση, με τα μέτρα που παίρνει χωρίς καμία διάκριση, μεταξύ αγάμων και πολύτεκνων, όλοι... στο ίδιο τσουβάλι (Φορολογικό, ασφαλιστικό, μειώσεις μισθών, αύξηση ΦΠΑ, ημιπαίθριοι χώροι, κατάργηση νόμου διορισμού πολύτ. εκπαιδευτικών) με αποτέλεσμα λόγω αυτών να εξοστρώνεται η πολύτεκνη οικογένεια και να οδηγείται στον αφανισμό.

Σημείωση: λόγω πληθώρας ύλης, στο παρόν τεύχος δημοσιεύονται μόνο οι συγκεντρώσεις - διαμαρτυρίες Συλλόγων για τα Κυβερνητικά νομοθετήματα. Οι εκδηλώσεις των Συλλόγων θα δημοσιευθούν στο επόμενο τεύχος.



ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΛΑΡΙΣΗΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΧΩΡΩΝ

Διαμαρτυρία πολυτέκνων στη Νομαρχία

Σε συγκέντρωση διαμαρτυρίας για το νέο ασφαλιστικό νομοσχέδιο που θίγει τις οικογένειες με πολλά παιδιά και δεν λαμβάνει κανένα μέτρο πρόνοιας και υποστήριξης τους προχώρησαν χθες βράδυ οι πολύτεκνοι του Νομού Λάρισας. Η συγκέντρωση με πανό και πλακάτ πραγματοποιήθηκε έξω από το κτίριο της Νομαρχίας και στους γονείς μίλησαν ο πρόεδρος του Συλλόγου Πολυτέκνων κ. Ν. Γαβριήλ και εκ μέρους των πολυτέκνων εκπαιδευτικών ο κ. Παν. Γκουντελάκης.

Οι ομιλητές αναφέρθηκαν στα προβλήματα της πολύτεκνης οικογένειας επισημαίνοντας μεταξύ άλλων: «Ενώ το 2010 έχει κηρυχθεί ευρωπαϊκό έτος κατά της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού και η Ευρωπαϊκή Επιτροπή στο σχετικό κείμενό της έχει κατατάξει την πο-



λύτεκτη οικογένεια στις ευπαθείς κοινωνικές ομάδες, τον τελευταίο καιρό στην Ελλάδα βιώνουμε μια αναπάντεχη και εντελώς άδικη επιδρομή, με τη μορφή λαίλαπας, κατά των πολύτεκνων οικογενειών στην παιδεία και άλλους τομείς. Μετά τη συγκέντρωση οι πολύτεκνοι

επέδωσαν ψήφισμα διαμαρτυρίας που παρέλαβε ως εκπρόσωπος του νομάρχη ο αντινομάρχης κ. Χρήστος Καλομπάτσιος, ο οποίος άκουσε τα προβλήματα τους, δηλώνοντας την αλληλεγγύη της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης απέναντι στην Πολύτεκτη οικογένεια.

ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ - ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

1. Την 9 Ιουνίου 2010 ο **Σύλλογος Πολυτέκνων Ήλιδας** απέστειλε έγγραφο προς τους υπουργούς Οικονομικών, Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής με κοινοποίηση στον Υπουργό Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης ζητώντας τους, με αφορμή τις πληροφορίες για την πρόθεση του Υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής να προβεί στη μείωση του τιμολογίου κατανάλωσης ηλεκτρικού ρεύματος για καταναλωτές με χαμηλά εισοδήματα και σε ευπαθείς κοινω-

νικές ομάδες, να εξετάσουν σχετικές μειώσεις τιμών στα τιμολόγια των ΔΕΚΟ για τους πολύτεκνους.
2. Την 7 Ιουλίου 2010 ο **Σύλλογος Πολυτέκνων Ν. Δράμας «Ο Άγιος Στυλιανός»** εξέδωσε Δελτίο Τύπου, ευχαριστούν το Δημοτικό Συμβούλιο και τον Δήμαρχο Κάτω Νευροκοπίου διότι με απόφαση τους μειώνονται τα δημοτικά τέλη και ύδρευσης κατά 50% για όλες τις πολύτεκνες οικογένειες που διαμένουν στο Δήμο Κάτω Νευροκοπίου σύμφωνα με τον Κ. Δ. Κ. άρθρο 102.
3. Την 16 Αυγούστου 2100 ο **Σύλλογος Πολυτέκνων Γονέων Εορ-**

δαίας εξέδωσε ανακοίνωση με θέμα «Όχι στην περικοπή επιδομάτων των πολυτέκνων» με αφορμή τον διαφαινόμενο περιορισμό τους.
4. Την 18 Αυγούστου 2010 ο **Σύλλογος Πολυτέκνων Ήλιδας** απέστειλε επιστολή στον αξιότιμο κ. Πρόεδρο της Κυβερνήσεως σχετικά με τις πληροφορίες για την σχεδιαζόμενη «ανακατανομή» των οικογενειακών επιδομάτων, του επιδόματος του τρίτου παιδιού και των πολυτεκνικών επιδομάτων, θέτοντας για τη χορήγησή τους εισοδηματικά κριτήρια, με το σκεπτικό να ενισχυθούν δήθεν οι οικονομικώς ασθενέστεροι.

ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ ΣΥΛΛΟΓΩΝ

Της Ελένης Κρύου
Νομικού, Αν/τή Ταμία ΑΣΠΕ

■ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΦΙΛΙΑΤΩΝ

Από τις εκλογές που διεξήχθησαν κατά την Γενική συνέλευση των μελών του Συλλόγου της 24/12/2009 προέκυψε με τριετή θητεία το κάτωθι Διοικητικό Συμβούλιο:

Πρόεδρος: Βασιλείου Σπυρίδων
Αντιπρόεδρος: Παπιάς Σωτήριος
Γεν. Γραμματέας: Λάγος Ηλίας
Ταμίας: Πλιάτοικας Αλκιβιάδης
Μέλη: Σιώζος Πέτρος
Νέττης Ευάγγελος
Πανταζάκος Βασίλειος

■ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΛΑΓΚΑΔΙΩΝ

Συγκροτήθηκε σε σώμα το νέο Δ.Σ., που προέκυψε από τις αρχαιρεσίες της 1/8/2010 ως εξής:

Πρόεδρος: Τοσαφάρης Ιωάννης
Αντιπρόεδρος: Καγιούλης Ηλίας
Γεν. Γραμματέας: Γρηγορόπουλος Αριστείδης
Ταμίας: Γκιώκας Παναγιώτης
Μέλος: Τοσαφάρης Παναγιώτης

■ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΝΑΥΠΛΙΟΥ

Συγκροτήθηκε σε σώμα το νέο Δ.Σ., που προέκυψε από τις εκλογές της 31/07/2010 ως ακολούθως:

Πρόεδρος: Σπανός Μιχαήλ
Αντιπρόεδρος: Παπαμάρκου Νικόλαος
Γεν. Γραμματέας: Μαντιάρας Παναγιώτης
Ταμίας: Χουντάλας Ιωάννης
Μέλη: Ζαφείρης Κωνσταντίνος
Μπόμπος Αριστείδης
Ρουτούλας Ιωάννης
Μελισσινός Γεράσιμος
Περράκης Γεώργιος

■ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΒΡΟΥ « ΟΙ ΑΓΙΟΙ ΘΕΟΔΩΡΟΙ »

Το νέο Δ.Σ., που ανέλαβε για τρία έτη από 6/06/2010 έχει ως εξής:

Πρόεδρος: Γεωργόπουλος Γεώργιος
Αντιπρόεδρος: Τσολάκογλου Ιωάννης
Γεν. Γραμματέας: Χοχλιάς Νικόλαος
Ταμίας: Πάντος Αντώνιος
Μέλη: Λυμπερίδης Ιωάννης
Χατωδρύτη Μαρία
Π. Ιωαννίδης Δημήτριος

■ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΤΡΙΦΥΛΙΑΣ

Το νέο Δ.Σ. του συλλόγου που προέκυψε από τις αρχαιρεσίες της 20/6/2010 έχει ως εξής:

Μέλη: Κωνσταντόπουλος Κωνσταντίνος
Σπανού - Θεοδωρακοπούλου Βασιλική
Σαμπαζιώτης Χρήστος
Λαμπροπούλου - Αλεξανδροπούλου Ιωάννα
Αγγελίνα - Voelker Κατερίνα
Κουκούμης Σαράντος
Βασιλείου Βασίλειος

■ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΚΑΤΟΥΝΑΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΧΩΡΩΝ ΔΗΜΟΥ ΜΕΔΕΩΝΟΣ

Το νέο Δ.Σ. του συλλόγου που συγκροτήθηκε σε σώμα κατά την συνεδρίαση της 22/6/2010 με τριετή θητεία έχει ως εξής:

Πρόεδρος: Μπακογεώργος Απόστολος
Αντιπρόεδρος: Γραβάνης Παντελής
Γεν. Γραμματέας: Καραϊσκος Ευθύμιος
Ταμίας: Βασιλάκης Φώτιος
Μέλη: Ζώης Αλέξανδρος
Μωραϊτης Σπυρίδων
Καραμάνης Δημήτριος

■ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ Ν. ΚΑΒΑΛΑΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΧΩΡΩΝ

Συγκροτήθηκε σε σώμα το νέο Δ.Σ. του συλλόγου κατά την συνεδρίαση της 16/6/2010, σε συνέχεια των αρχαιρεσιών της 13/6/2010 έχει ως εξής:

Πρόεδρος: Βοϊδης Ιωάννης
Αντιπρόεδρος: Κωνσταντινίδης Γεώργιος
Γεν. Γραμματέας: Καϊπης Θεόδωρος
Ταμίας: Γεμεντζόπουλος ΣΑντώνιος
Μέλη: Κουρτίδης Κωνσταντίνος
Κονσούλας Γεώργιος
Μωυσίδης Οδυσσεάς



FrieslandCampina 



**ΧΡΟΝΙΑ
ΝΟΥΝΟΥ®**



Στηρίζουμε την Ελληνική Πολύτεκνη Οικογένεια

Επίσημος Χορηγός Α.Σ.Π.Ε. και Ε.Π.Α.

